REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL ESTADO: PERNAMBUCO MUNICÍPIO: POMBOS

# Relatório Anual de Gestão 2024

EMANUELA CAVALCANTE LOPES Secretário(a) de Saúde

### Sumário

### 1. Identificação

- 1.1. Informações Territoriais
- 1.2. Secretaria de Saúde
- 1.3. Informações da Gestão
- 1.4. Fundo de Saúde
- 1.5. Plano de Saúde
- 1.6. Informações sobre Regionalização1.7. Conselho de Saúde
- 1.8. Casa Legislativa

### 2. Introdução

### 3. Dados Demográficos e de Morbimortalidade

- 3.1. População estimada por sexo e faixa etária3.2. Nascidos Vivos
- 3.3. Principais causas de internação por local de residência
- 3.4. Mortalidade por grupos de causas

### 4. Dados da Produção de Serviços no SUS

- 4.1. Produção de Atenção Básica
- 4.2. Produção de Urgência e Emergência por Grupo de Procedimentos
- 4.3. Produção de Atenção Psicossocial por Forma de Organização
- 4.4. Produção de Atenção Ambulatorial Especializada e Hospitalar por Grupo de Procedimentos
   4.5. Produção de Assistência Farmacêutica
- 4.6. Produção de Vigilância em Saúde por Grupo de Procedimentos

#### 5. Rede Física Prestadora de Serviços ao SUS

- 5.1. Por tipo de estabelecimento e gestão
- 5.2. Por natureza jurídica
- 5.3. Consórcios em saúde

### 6. Profissionais de Saúde Trabalhando no SUS

#### 7. Programação Anual de Saúde - PAS

• 7.1. Diretrizes, objetivos, metas e indicadores

### 8. Indicadores de Pactuação Interfederativa

#### 9. Execução Orçamentária e Financeira

- 9.1. Execução da programação por fonte de recurso, subfunção e categoria econômica
- 9.2. Indicadores financeiros
- 9.3. Relatório Resumido da Execução Orçamentária (RREO)
- 9.4. Execução orçamentária e financeira de recursos federais transferidos fundo a fundo, segundo bloco de financiamento e programa de trabalho
- 9.5. Covid-19 Repasse União
- 9.6. Covid-19 Recursos Próprios
- 9.7. Covid-19 Repasse Estadual

#### 10. Auditorias

- 11. Análises e Considerações Gerais
- 12. Recomendações para o Próximo Exercício

# 1. Identificação

# 1.1. Informações Territoriais

UF	PE
Município	POMBOS
Região de Saúde	Recife
Área	207,66 Km <sup>2</sup>
População	26.847 Hab
<b>Densidade Populacional</b>	130 Hab/Km²

Fonte: Departamento de Informática do SUS (DATASUS)

Data da consulta: 10/07/2025

# 1 .2. Secretaria de Saúde

Nome do Órgão	SECRETARIA MUNICIPAL DE SAUDE
Número CNES	6692494
CNPJ	A informação não foi identificada na base de dados
CNPJ da Mantenedora	11049848000121
Endereço	RUA ESPERIDIAO VIEIRA SANDRES S/N
Email	A informação não foi identificada na base de dados
Telefone	00 00000000

Fonte: Cadastro Nacional de Estabelecimentos de Saúde (CNES)

Data da consulta: 10/07/2025

## 1 .3. Informações da Gestão

Prefeito(a)	MANOEL MARCOS ALVES FERREIRA
Secretário(a) de Saúde cadastrado no período	EMANUELA CAVALCANTE LOPES
E-mail secretário(a)	emanuelato82@gmail.com
Telefone secretário(a)	81971103819

Fonte: Sistema de Informações sobre Orçamentos Públicos em Saúde (SIOPS)

Data da consulta: 10/07/2025

Período de referência: 01/08/2024 - 31/12/2024

### 1.4. Fundo de Saúde

Instrumento de criação	LEI
Data de criação	04/1991
CNPJ	07.781.699/0001-13
Natureza Jurídica	FUNDO PUBLICO DA ADMINISTRACAO DIRETA MUNICIPAL
Nome do Gestor do Fundo	EMANUELA CAVALCANTE LOPES

Fonte: Sistema de Informações sobre Orçamentos Públicos em Saúde (SIOPS)

Data da consulta: 10/07/2025

### 1.5. Plano de Saúde

Período do Plano de Saúde	2022-2025
Status do Plano	Aprovado

Fonte: DIGISUS Gestor - Módulo Planejamento (DIGISUSGMP) - Consulta Online

Data da consulta: 20/08/2025

# 1.6. Informações sobre Regionalização

Região de Saúde: Recife

Município	Área (Km²)	População (Hab)	Densidade
ABREU E LIMA	125.991	103945	825,02
ARAÇOIABA	96.381	19936	206,85
CABO DE SANTO AGOSTINHO	447.875	216969	484,44

CAMARAGIBE	55.083	155771	2.827,93
CHÃ DE ALEGRIA	48.453	13461	277,82
CHÃ GRANDE	70.192	21224	302,37
FERNANDO DE NORONHA	16.987	3316	195,21
GLÓRIA DO GOITÁ	231.185	30370	131,37
IGARASSU	305.565	122312	400,28
ILHA DE ITAMARACÁ	65.411	25529	390,29
IPOJUCA	527.317	105638	200,33
ITAPISSUMA	74.249	29463	396,81
JABOATÃO DOS GUARARAPES	256.073	683285	2.668,32
MORENO	195.603	57647	294,71
OLINDA	43.548	365402	8.390,79
PAULISTA	93.518	362960	3.881,18
POMBOS	207.656	26847	129,29
RECIFE	217.494	1587707	7.300,00
SÃO LOURENÇO DA MATA	264.346	117759	445,47
VITÓRIA DE SANTO ANTÃO	371.796	143799	386,77

Fonte: Departamento de Informática do SUS (DATASUS)

Ano de referência: 2024

# 1 .7. Conselho de Saúde

Intrumento Legal de Criação	PORTARIA			
Endereço	R. Experidião Vieira Sandres			
E-mail				
Telefone				
Nome do Presidente	Severina Patrícia da Silva			
Número de conselheiros por segmento	Usuários 12			
	Governo	7		
	Trabalhadores	6		
	Prestadores	0		

Fonte: Sistema de Informações sobre Orçamentos Públicos em Saúde (SIOPS) Ano de referência:

# 1 .8. Casa Legislativa

1º RDQA Data de Apresentação na Casa Legislativa		2º RDQA  Data de Apresentação na Casa Legislativa		3º RDQA Data de Apresentação na Casa Legislativa		
03/09/2024		03/12/2024		20/05/2025		

# • Considerações

O presente documento apresenta o desempenho da gestão municipal do SUS no exercício 2024, por meio de demonstrativos da execução das iniciativas indicadas no Plano de Saúde de Pombos 2021-2025 e na PAS 2024.

# 2. Introdução

• Análises e Considerações sobre Introdução

O Relatório Anual de Gestão (RAG) é um dos instrumentos de planejamento do Sistema Único de Saúde (SUS). É por meio deste documento que são demonstrados os resultados alcançados na atenção integral à saúde, verificando-se a efetividade e eficiência na sua execução

O presente documento apresenta o desempenho da gestão municipal do SUS no exercício 2024, por meio de demonstrativos da execução das iniciativas indicadas no Plano de Saúde de Pombos 2021-2025 e na PAS 2024.

# 3. Dados Demográficos e de Morbimortalidade

A disponibilização dos dados do SINASC, SIM e SIH, no DGMP, depende do prazo de publicação, respectivamente, pelos DAENT/SVSA e DRAC/SAES

# 3.1. População estimada por sexo e faixa etária

## Período: 2021

Faixa Etária	Masculino	Feminino	Total
0 a 4 anos	926	884	1.810
5 a 9 anos	960	916	1.876
10 a 14 anos	982	908	1.890
15 a 19 anos	1.070	1.003	2.073
20 a 29 anos	2.259	2.258	4.517
30 a 39 anos	2.246	2.316	4.562
40 a 49 anos	1.881	2.026	3.907
50 a 59 anos	1.425	1.498	2.923
60 a 69 anos	915	1.037	1.952
70 a 79 anos	484	638	1.122
80 anos e mais	220	352	572
Total	13.368	13.836	27.204

Fonte: Estimativas preliminares elaboradas pelo Ministério da Saúde/SVS/DASNT/CGIAE (DataSUS/Tabnet) Data da consulta: 10/07/2025.

## 3.2. Nascidos Vivos

Número de nascidos vivos por residência da mãe.

Unidade Federação	2020	2021	2022	2023
POMBOS	377	369	330	308

Fonte: Sistema de Informações sobre Nascidos Vivos (MS/SVS/DASIS/SINASC)

Data da consulta: 10/07/2025.

# 3.3. Principais causas de internação por local de residência

Morbidade Hospitalar de residentes, segundo capítulo da CID-10.

Capítulo CID-10	2020	2021	2022	2023	2024
I. Algumas doenças infecciosas e parasitárias	241	358	131	76	74
II. Neoplasias (tumores)	89	114	154	154	228
III. Doenças sangue órgãos hemat e transt imunitár	17	7	9	7	18
IV. Doenças endócrinas nutricionais e metabólicas	23	10	12	10	15
V. Transtornos mentais e comportamentais	12	8	10	7	8
VI. Doenças do sistema nervoso	33	40	45	56	45
VII. Doenças do olho e anexos	18	19	9	19	20
VIII.Doenças do ouvido e da apófise mastóide	2	-	3	3	1
IX. Doenças do aparelho circulatório	119	148	174	178	159
X. Doenças do aparelho respiratório	60	55	119	106	111
XI. Doenças do aparelho digestivo	98	85	96	97	187
XII. Doenças da pele e do tecido subcutâneo	25	27	44	43	63
XIII.Doenças sist osteomuscular e tec conjuntivo	19	16	19	46	54
XIV. Doenças do aparelho geniturinário	75	48	75	60	93
XV. Gravidez parto e puerpério	287	255	230	187	182
XVI. Algumas afec originadas no período perinatal	79	100	108	63	71
XVII.Malf cong deformid e anomalias cromossômicas	7	9	9	9	14
XVIII.Sint sinais e achad anorm ex clín e laborat	31	29	113	65	73
XIX. Lesões enven e alg out conseq causas externas	190	168	192	206	251

XX. Causas externas de morbidade e mortalidade	-	-	-	-	-
XXI. Contatos com serviços de saúde	31	19	12	21	31
CID 10ª Revisão não disponível ou não preenchido	-	-	-	-	-
Total	1.456	1.515	1.564	1.413	1.698

Fonte: Sistema de Informações Hospitalares do SUS (SIH/SUS)

Data da consulta: 10/07/2025.

# 3.4. Mortalidade por grupos de causas

Mortalidade de residentes, segundo capítulo CID-10

Capítulo CID-10	2020	2021	2022	2023
I. Algumas doenças infecciosas e parasitárias	34	38	14	7
II. Neoplasias (tumores)	18	23	23	32
III. Doenças sangue órgãos hemat e transt imunitár	1	-	-	-
IV. Doenças endócrinas nutricionais e metabólicas	17	17	19	16
V. Transtornos mentais e comportamentais	3	2	2	3
VI. Doenças do sistema nervoso	6	1	4	2
VII. Doenças do olho e anexos	-	-	-	-
VIII.Doenças do ouvido e da apófise mastóide	-	-	-	-
IX. Doenças do aparelho circulatório	47	60	55	42
X. Doenças do aparelho respiratório	21	20	29	22
XI. Doenças do aparelho digestivo	4	12	11	10
XII. Doenças da pele e do tecido subcutâneo	2	4	-	1
XIII.Doenças sist osteomuscular e tec conjuntivo	1	1	-	1
XIV. Doenças do aparelho geniturinário	7	1	5	10
XV. Gravidez parto e puerpério	-	1	-	-
XVI. Algumas afec originadas no período perinatal	6	-	1	2
XVII.Malf cong deformid e anomalias cromossômicas	-	3	2	-
XVIII.Sint sinais e achad anorm ex clín e laborat	15	14	15	8
XIX. Lesões enven e alg out conseq causas externas	-	-	-	-
XX. Causas externas de morbidade e mortalidade	29	23	27	33
XXI. Contatos com serviços de saúde	-	-	-	-
XXII.Códigos para propósitos especiais	-	-	-	-
Total	211	220	207	189

Fonte: Sistema de Informações sobre Mortalidade (MS/SVS/CGIAE/SIM-TABNET)

Data da consulta: 10/07/2025.

# • Análises e Considerações sobre Dados Demográficos e de Morbimortalidade

A estimativa da população residente no município de Pombos para 2024 é de 27.204 (vinte e sete mil, duzentos e quatro) habitantes. No que se refere as principais causas de internações temos Lesões, envenenamentos e algumas outras consequências e causas externas com 251 internações, A segunda causa foi neoplasias 228 internações. A terceira causa de internações foi doenças do aparelho digestivo com 187 internações. Em relação a causa de mortalidade temos as doenças do aparelho circulatório, seguido por causas externas e em terceiro neoplasias.

# 4. Dados da Produção de Serviços no SUS

A disponibilização dos dados do SIS AB, SIA e SIH, no DGMP, depende do prazo de publicação, respectivamente, pelos DESF/SAPS e DRAC/SAES

## 4.1. Produção de Atenção Básica

Tipo de Produção	Quantidade
Visita Domiciliar	138.850
Atendimento Individual	58.726
Procedimento	87.683
Atendimento Odontológico	18.366

Fonte: Sistema de informação em Saúde para a Atenção Básica - SISAB

## 4.2. Produção de Urgência e Emergência por Grupo de Procedimentos

Caráter de atendimento: Urgência

Grupo procedimento	Sistema de Inform	ações Ambulatoriais	Sistema de Informações Hospitalares		
Grupo procedimento	Qtd. aprovada	Valor aprovado	AIH Pagas	Valor total	
01 Acoes de promocao e prevencao em saude	-	-	-	-	
02 Procedimentos com finalidade diagnostica	-	-	-	-	
03 Procedimentos clinicos	-	-	20	2.668,43	
04 Procedimentos cirurgicos	-	-	-	-	
05 Transplantes de orgaos, tecidos e celulas	-	-	-	-	
06 Medicamentos	-	-	-	-	
07 Orteses, proteses e materiais especiais	-	-	-	-	
08 Acoes complementares da atencao a saude	-	-	-	-	
09					
Procedimentos para Ofertas de Cuidados Integrados"	-	-	-	-	
Total	-	-	20	2.668,43	

Fonte: Sistemas de Informações Ambulatoriais do SUS (SIA/SUS) e Sistema de Informações Hospitalares do SUS (SIH/SUS) Data da consulta: 10/07/2025.

# 4.3. Produção de Atenção Psicossocial por Forma de Organização

Sistema de Informações Ambulatoriais						
Forma de Organização	Qtd. aprovada	Valor aprovado				
030108 Atendimento/Acompanhamento psicossocial	4.549	9.237,15				
Sistema de Informacões Hospitalares	•					
Forma de Organização	AIH Pagas	Valor total				

Fonte: Sistemas de Informações Ambulatoriais do SUS (SIA/SUS) e Sistema de Informações Hospitalares do SUS (SIH/SUS) Data da consulta: 10/07/2025.

# 4.4. Produção de Atenção Ambulatorial Especializada e Hospitalar por Grupo de Procedimentos

Grupo procedimento	Sistema de Informa	ações Ambulatoriais	Sistema de Informações Hospitalares		
Grupo procedimento	Qtd. aprovada	Valor aprovado	AIH Pagas	Valor total	
01 Acoes de promocao e prevencao em saude	31.180	237,60	-	-	
02 Procedimentos com finalidade diagnostica	20.193	79.578,67	-	-	
03 Procedimentos clinicos	120.964	704.756,77	20	2.668,43	
04 Procedimentos cirurgicos	95	1.103,66	-	-	
05 Transplantes de orgaos, tecidos e celulas	-	-	-	-	
06 Medicamentos	-	-	-	-	
07 Orteses, proteses e materiais especiais	600	135.000,00	-	-	

08 Acoes complementares da atencao a saude	1.481	12.440,40	-	-
09				
Procedimentos para Ofertas de Cuidados Integrados"	-	-	-	-
Total	174.513	933.117,10	20	2.668,43

Fonte: Sistema de Informações Ambulatoriais do SUS (SIA/SUS) e Sistema de Informações Hospitalares do SUS (SIH/SUS) Data da consulta: 10/07/2025.

### 4.5. Produção de Assistência Farmacêutica

Esse item refere-se ao componente especializado da assistência farmacêutica, sob gestão da esfera estadual. Portanto, não há produção sob gestão municipal.

#### 4.6. Produção de Vigilância em Saúde por Grupo de Procedimentos

Financiamento: Vigilância em Saúde

Cwine precediments	Sistema de Informações Ambulatoriais			
Grupo procedimento	Qtd. aprovada	Valor aprovado		
01 Acoes de promocao e prevencao em saude	500	-		
02 Procedimentos com finalidade diagnostica	1	-		
Total	501	-		

Fonte: Sistemas de Informações Ambulatoriais do SUS (SIA/SUS)

Data da consulta: 10/07/2025.

### • Análises e Considerações sobre Dados da Produção de Serviços no SUS

O fortalecimento da Atenção Básica fomentado nos últimos anos, expresso pela significativa expansão da Estratégia Saúde da Família, tem exigido constantes esforços no sentido de dirigir ações, iniciativas e projetos ao aperfeiçoamento de sua qualidade. As informações de produção da Atenção Básica no município de Pombos proporcionam uma avaliação dos principais pilares para construção e fortalecimento das políticas de saúde, serviços e práticas desenvolvidas no SUS. Foram apresentadas a produção quadrimestral das Unidades de Saúde cadastradas no Cadastro Nacional de Estabelecimentos em Saúde - CNES, por grupo de procedimentos para o período em análise. Os dados da Atenção Básica são alimentados pelo e-sus municipal através do registro do grupo de procedimentos de atenção primária realizados nas Unidades de Saúde Família (USF). Neste período podemos destacar que o município avançou em relação à qualidade e aprimoramento da atenção básica. Da perspectiva assistencial, a atenção especializada em saúde municipal é composta por ações e serviços da atenção secundária (serviços de apoio diagnóstico e terapêutico e serviços médicos ambulatoriais) além da área de urgência e emergência e atenção hospitalar. Assim, média complexidade ambulatorial é composta por ações e serviços que visam atender aos principais problemas e agravos de saúde da população, cuja complexidade da assistência na prática clínica demande a disponibilidade de profissionais especializados e a utilização de recursos tecnológicos, para o apoio diagnóstico e tratamento. Os procedimentos de média complexidade são processados pelo Sistema de Informação Ambulatorial (SIA) através do registro dos boletins de produção individual ou consolidado pelas unidades de saúde.

# 5. Rede Física Prestadora de Serviços ao SUS

## 5.1. Por tipo de estabelecimento e gestão

A disponibilização dos dados do SCNES, no DGMP, depende do prazo de publicação pelo DRAC/SAES.

#### Período 12/2024

Rede física de estabelecimentos de saúde por tipo de estabelecimentos					
Tipo de Estabelecimento	Dupla	Estadual	Municipal	Total	
LABORATORIO DE SAUDE PUBLICA	0	0	1	1	
CENTRAL DE ABASTECIMENTO	0	0	1	1	
UNIDADE MOVEL DE NIVEL PRE-HOSPITALAR NA AREA DE URGENCIA	0	0	1	1	
UNIDADE DE VIGILANCIA EM SAUDE	0	0	3	3	
POLICLINICA	0	0	1	1	
CENTRAL DE GESTAO EM SAUDE	0	0	1	1	
CENTRO DE SAUDE/UNIDADE BASICA	0	0	13	13	
CLINICA/CENTRO DE ESPECIALIDADE	0	0	1	1	
FARMACIA	0	0	1	1	
UNIDADE DE APOIO DIAGNOSE E TERAPIA (SADT ISOLADO)	0	0	1	1	
UNIDADE MISTA	0	0	1	1	
CENTRO DE ATENCAO PSICOSSOCIAL	0	0	1	1	
CENTRO DE APOIO A SAUDE DA FAMILIA	0	0	1	1	
Total	0	0	27	27	

Observação: Os dados apresentados referem-se ao número de estabelecimentos de saúde públicos ou prestadores de serviços ao SUS Fonte: Cadastro Nacional de Estabelecimentos de Saúde (CNES)

Data da consulta: 10/07/2025.

# 5.2. Por natureza jurídica

### Período 12/2024

Rede física de estabelecimentos de saúde por natureza jurídica								
Natureza Jurídica	Municipal	Estadual	Dupla	Total				
ADMINISTRACAO PUBLICA								
MUNICIPIO	27	0	0	27				
	ENTIDADES EMPRES	SARIAIS						
PESSOAS FISICAS								
Total	27	0	0	27				

Observação: Os dados apresentados referem-se ao número de estabelecimentos de saúde públicos ou prestadores de serviços ao SUS Fonte: Cadastro Nacional de Estabelecimentos de Saúde (CNES)
Data da consulta: 10/07/2025.

# 5.3. Consórcios em saúde

O ente não está vinculado a consórcio público em saúde

• Análises e Considerações sobre Rede Física Prestadora de Serviços ao SUS

A Secretaria de Saúde tem como compromisso fundamental de gestão pública ofertar uma assistência à saúde integral, resolutiva e em tempo oportuno para a população. Para tanto está organizada na lógica do modelo horizontal de serviços de saúde, tendo a atenção primária em saúde como centro de comunicação e ordenadora da assistência à saúde no município. A participação da iniciativa privada no Sistema Único de Saúde de Pombos é evidenciada em caráter complementar, sobretudo, no apoio ao Serviço Diagnóstico e Terapêutico em saúde com a contratação de exames laboratoriais.

### 6. Profissionais de Saúde Trabalhando no SUS

A disponibilização dos dados do SCNES, no DGMP, depende do prazo de publicação pelo DRAC/SAES.

#### Período 02/2024

Postos de trabalho ocupados, por ocupação e forma de contratação								
Adm. do Estabelecimento			CBOs (outros) nível médio	CBOs ACS				
Pública (NJ grupo 1)	Bolsistas (07)	5	0	0	0	0		
	Estatutários e empregados públicos (0101, 0102)	14	9	17	49	52		
	Residentes e estagiários (05, 06)	0	1	0	0	0		
Privada (NJ grupos 2, 4 e 5)	Autônomos (0209, 0210)	0	0	1	0	0		

Postos de trabalho ocupados, por Contrato Temporário e Cargos em Comissão						
Adm. do Estabelecimento	Formas de contratação	CBOs médicos	CBOs enfermeiro	CBOs (outros) nível superior	CBOs (outros) nível médio	CBOs ACS
Pública (NJ grupo 1)	Contratos temporários e cargos em comissão (010301, 010302, 0104)	27	25	26	51	0

Fonte: Cadastro Nacional de Estabelecimentos de Saúde (CNES)

Data da consulta: 27/08/2025.

Postos de trabalho ocupados, por ocu	Postos de trabalho ocupados, por ocupação e forma de contratação										
Adm. do Estabelecimento Formas de contratação 2020 2021 2022 202											
Privada (NJ grupos 2, 4 e 5)	Autônomos (0209, 0210)	0	0	0	1						
	Intermediados por outra entidade (08)	0	1	0	0						
Pública (NJ grupo 1)	Bolsistas (07)	4	4	1	6						
	Estatutários e empregados públicos (0101, 0102)	134	124	123	123						
	Informais (09)	1	1	1	0						
	Intermediados por outra entidade (08)	71	65	68	0						

Postos de trabalho ocupados, por Contrato Temporário e Cargos em Comissão  Adm. do Estabelecimento Formas de contratação 2020 2021 2022 2023							
Adm. do Estabelecimento	2020	2021	2022	2023			
Pública (NJ grupo 1)	Contratos temporários e cargos em comissão (010301, 010302, 0104)	65	61	62	126		

Fonte: Cadastro Nacional de Estabelecimentos de Saúde (CNES)

Data da consulta: 27/08/2025.

# • Análises e Considerações sobre Profissionais de Saúde Trabalhando no SUS

A consolidação do SUS tem exigido dos gestores de saúde, nas diferentes esferas, a identificação e a definição de estratégias para qualificar os profissionais de saúde trabalhadores do SUS, indicando também a necessidade de fortalecimento das práticas de gestão nesse campo. A gestão de pessoas atualmente se dá pela discussão de seu processo de trabalho e pela definição de fluxos assistenciais em redes claramente definidos. Entretanto, tais discussões e construções são difíceis de se efetivar no cotidiano dos serviços de saúde. Observa-se quanto ao vínculo que a maior parte dos profissionais da saúde que atuam no SUS municipal tem vínculo estatutários (123), o que promove grande estabilidade de quadros e alta fixação dos profissionais ao território, isso aconteceu devido ao concurso realizado em 2017.

## DIRETRIZ Nº 1 - Fortalecimento da política de atenção primária em saúde no município

OBJETIVO Nº 1 .1 - Reorganizar as Unidades Básicas de Saúde e outros setores vinculados a SMS de Pombos, para atender a população em todos os ciclos de vida, desenvolvendo ações de promoção, prevenção, proteção e recuperação à saúde com cuidado adequado, no tempo, lugar e na qualidade necessária a cada situação

Descrição da Meta	Indicador para monitoramento e avaliação da meta	Unidade de medida	Ano - Linha- Base	Linha- Base	Meta Plano(2022- 2025)	Meta 2024	Unidade de medida - Meta	Resultado Anual	% meta alcançada da PAS
1. 11 Unidades Básicas de Saúde com Acolhimento humanizado na escuta inicial e classificação de risco	Número de Unidades Básicas de Saúde com Escuta humanizada e classificação de risco implantada	Número	2021	0	11	3	Número	0	0
Ação № 1 - Acolher e classi	do pelo usuá	rio							
2. 03 Equipe da Estratégia de Saúde da Família ampliadas	Número de Equipes da Estratégia Saúde da Família- ESF ampliadas	Número	2021	11	3	0	Número	0	0
Ação № 1 - Ampliar a Estra	tégia de Saúde da Família								
3. 100 % das ações relacionadas ao Programa Saúde na Escola - PSE e Estratégia Nutrisus mantidas nas Escolas Prioritárias.	Percentual de ações relacionadas ao Programa Saúde na Escola – PSE e Estratégia Nutrisus mantidas nas Escolas Prioritárias.	Percentual	2021	50,00	100,00	100,00	Percentual	100,00	100,00
Ação № 1 - Manter 100% da	ioritárias								
4. 80% usuários inscritos no Programa Auxílio Brasil acompanhados	Percentual de acompanhamento das condicionalidades de saúde de inscritos no Programa Auxílio Brasil/ano.	Percentual	2021	85,00	80,00	80,00	Percentual	83,00	103,75

Ação № 1 - Acompanhar 80% dos usuários do Bolsa Família

ODIFTING NO. 1 . 2 . Computing a solidada una			4!	-ll - AA	
OBJETIVO Nº 1 .2 - Garantir o cuidado no	pre-natai,	parto e puer	perio na re	ae ae At	ençao primaria

Unidade										
Descrição da Meta	Indicador para monitoramento e avaliação da meta	Unidade de medida	Ano - Linha- Base	Linha- Base	Meta Plano(2022- 2025)	Meta 2024	de medida - Meta	Resultado Anual	% meta alcançada da PAS	
1. 14 Unidades Básicas de Saúde com processo de trabalho das equipes de atenção básica definidos e voltados para o acompanhamento e monitoramento das condições de saúde das crianças de 0 a 02 anos de idade.	Número de Unidades Básicas de Saúde com processo de trabalho das equipes de atenção básica definidos e voltados para o acompanhamento e monitoramento das condições de saúde das crianças de 0 a 02 anos de idade	Número	2021	0	14	4	Número	4,00	100,00	
Ação № 1 - Acompanhar e m	nonitorar as condições de saúd	e de crianças	de 0 a 0	2 anos d	e idade					
2. 90% das gestantes com no mínimo 03 Ultrassonografias Obstétricas realizadas no decorrer da gestação	Percentual de gestantes com no mínimo 03 Ultrassonografias Obstétricas realizadas no decorrer da gestação.	Percentual	2021	40,00	90,00	80,00	Percentual	60,00	75,00	
Ação № 1 - Ofertar 03 exam	es de ultrassonografias obstétr	icas para 80º	% das ge	stantes c	adastradas no i	municíp	io			
3. 60% de gestantes com no mínimo 02 testes para detecção de sífilis e HIV realizados	Percentual de gestantes com no mínimo 02 testes para detecção de sífilis e HIV realizados	Percentual	2022	85,00	60,00	60,00	Percentual	90,00	150,00	
Ação № 1 - Realizar 02 teste	es para detecção de sífilis e HIV	para no mín	imo de 6	0% das g	estantes					
4. 60% das gestantes com acesso ao atendimento\avaliação odontológica	Percentual de gestantes com acesso ao atendimento\avaliação odontológica	Percentual	2022	80,00	60,00	60,00	Percentual	70,00	116,67	

Ação Nº 1 - Realizar consulta odontológica para 60% das gestantes

5. 40% de mulheres com exames citopatológicos do colo do útero de 25 a 64 anos na população residente de determinado local e a população da mesma faixa etária	Proporção de mulheres com coleta de exames citopatológicos do colo do útero de 25 a 64 anos na população residente de determinado local e a população da mesma faixa etária.	Proporção	2022	10,00	40,00	40,00	Proporção	35,00	87,50
Ação № 1 - Realiizar exames	citopatológicos em 40% das m	nulheres entr	e 25 a 6	4 anos.					
6. 12% de gravidez na adolescência entre as faixas etárias de 10 a 19 anos	Percentual de gravidez na adolescência entre as faixas etárias de 10 a 19 anos	Percentual	2021	16,30	12,00	13,00	Percentual	12,00	92,31
Ação № 1 - Reduzir para 13%	6 o índice de gravidez na faixa	etária de 10	a 19 and	os.					
7. 40% de Mamografia de Rastreamento nas mulheres de 50 a 69 anos realizadas na população residente de determinado local e população da mesma faixa etária	Proporção de exames de mamografia de rastreamento realizados em mulheres de 50 a 69 anos na população residente de determinado local e população da mesma faixa etária.	Proporção	2021	10,00	40,00	40,00	Proporção	20,00	50,00

Ação № 1 - Intensificar a realização de mamografia de rastreamento bilateral nas mulheres de 50 a 69 anos

# OBJETIVO № 1 .3 - Garantir o cuidado em puericultura nos primeiros 2 anos de vida na rede de Atenção primária

Descrição da Meta	Indicador para monitoramento e avaliação da meta	Unidade de medida	Ano - Linha- Base	Linha- Base	Meta Plano(2022- 2025)	Meta 2024		Resultado Anual	% meta alcançada da PAS
1. 100% das Unidades de Saúde da Família com protocolo de Saúde da Criança implantado	Percentual de Unidades de Saúde da Família com o protocolo de saúde da criança implantado	Percentual	2021	0,00	100,00	80,00	Percentual	0	0
Ação Nº 1 - Implantar um pro	otocolo de atenção à Saúde da	Criança nas	Unidades	de Saúd	le da Família.				
2. 95% de proporção de vacinas de rotina do Calendário Nacional de Vacinação para crianças menores de dois anos de idade intensificada	Percentual de vacinas de rotina do Calendário Nacional de Vacinação para crianças menores de dois anos de idade, intensificada	Percentual	2022	64,00	95,00	95,00	Percentual	78,00	82,11

Ação  $N^{\circ}$  1 - Intensificar as vacinas de rotina do Calendário Nacional de Vacinação para crianças menores de dois anos de idade

# OBJETIVO № 1 .4 - Implantar o cuidado integral da pessoa com deficiência nas Unidades de Atenção Primária de Saúde compondo a rede das pessoas com deficiência

Descrição da Meta	Indicador para monitoramento e avaliação da meta	Unidade de medida	Ano - Linha- Base	Linha- Base	Meta Plano(2022- 2025)	Meta 2024		Resultado Anual	% meta alcançada da PAS
1. 01 instrumento de detecção precoce, de riscos para desenvolvimento infantil de forma integrada e multiprofissional elaborado	Nº de instrumento de detecção precoce, de riscos para desenvolvimento infantil de forma integrada e multiprofissional elaborado	Número	2021	0	1	1	Número	0	0
Ação № 1 - Elaborar instrume	ento de detecção precoce, de r	iscos para de	esenvolvi	mento in	fantil de forma	integra	da e multipro	fissional	
2. 100% das Unidades de Saúde da Família com instrumentos de detecção precoce, implantados.	Percentual de Unidades de Saúde da Família com os instrumentos de detecção precoce, implantados	Percentual	2021	0,00	100,00	70,00	Percentual	0	0

Ação Nº 1 - Implantar instrumentos de detecção precoce de riscos para desenvolvimento infantil nas Unidades de Saúde da Família.

# OBJETIVO Nº 1.5 - Incrementar no âmbito da atenção primária o cuidado aos portadores das condições crônicas prioritárias integrando a rede, desenvolvendo ações de promoção, prevenção, proteção e recuperação, em articulação com a assistência especializada e a vigilância em saúde

1. 01 protocolo a atenção aos portadores de Hipertensão arterial sistêmica elaborado.	Número de protocolo a atenção aos portadores de Hipertensão arterial sistêmica elaborado.	Número	2021	0	1	1	Número	0	0
Ação № 1 - Elaborar protoco	olo de atenção aos portadores	de Hipertensã	o arteri	al sistêmi	ica				
2. 100% das Unidades de Saúde da Família com protocolo implantado	Percentual de Unidades de Saúde da Família com protocolo implantado	Percentual	2021	0,00	100,00	80,00	Percentual	0	0
Ação № 1 - Implantar proto	colo de atenção aos portadores	de Hipertens	ão artei	rial sistên	nica.				
3. 01 protocolo de atenção aos portadores de Diabetes Mellitus elaborado.	Número de protocolo de atenção aos portadores de Diabetes Mellitus elaborado	Número	2021	0	1	1	Número	0	0
Ação Nº 1 - Elaborar protoco	olo de atenção aos portadores o	de Diabetes M	1ellitus						
4. 100% das Unidades de Saúde da Família com protocolo de atenção aos portadores de Diabetes Mellitus implantado	Percentual de Unidades de Saúde da Família com protocolo de atenção aos portadores de Diabetes Mellitus implantado	Percentual	2021	0,00	100,00	80,00	Percentual	0	0
Ação № 1 - Implantar o prot	tocolo de atenção aos portador	es de Diabete	s Melliti	JS		'		'	
5. 50% dos diabéticos com consulta e solicitação e hemoglobina glicada solicitada.	Percentual de pessoas diabéticas com consulta e exame de hemoglobina glicada, solicitada	Percentual	2022	29,00	50,00	50,00	Percentual	40,00	80,00
Ação № 1 - Alcançar o perce	entual de diabéticos com solicit	tação de hem	oglobina	glicada	conforme o F	Programa P	revine do Minis	stério da Saúc	le
6. 50% das pessoas com hipertensão com consulta e pressão arterial aferida em cada semestre	Percentual de pessoas hipertensas com consulta e pressão arterial aferida em cada semestre	Percentual	2022	38,00	50,00	50,00	Percentual	70,00	140,00
	pessoas com hipertensão arter conforme Previne do Ministério		que são	consulta	das pelas eq	uipes de Al	S, tenham sua	pressão arte	rial

# OBJETIVO № 1 .6 - Incrementar a Atenção à Saúde Bucal, visando cuidado integrado em rede, desenvolvendo ações de promoção, prevenção e assistência à saúde

Descrição da Meta	Indicador para monitoramento e avaliação da meta	Unidade de medida	Ano - Linha- Base	Linha- Base	Meta Plano(2022- 2025)	Meta 2024	Unidade de medida - Meta	Resultado Anual	% meta alcançada da PAS
1. 100% dos consultórios de Saúde Bucal com atendimento odontológico mantidos	Percentual de consultórios odontológicos funcionando	Percentual	2021	100,00	100,00	100,00	Percentual	100,00	100,00
Ação № 1 - Manter o número	de consultórios odontológico	s em funcior	amento						
2. 100% das Unidades de Saúde da Família que realizam ações de prevenção e diagnóstico precoce do câncer de boca	Percentual de Postos de Saúde que realizam ações de prevenção e diagnóstico precoce do câncer de boca	Percentual	2021	0,00	100,00	60,00	Percentual	0	0
Ação Nº 1 - Manter as ações	de prevenção e diagnóstico p	recoce do câ	ncer de	boca na A	Atenção Primari	a à Saúd	e ¿ APS		
3. 03 Equipes de Saúde Bucal – ESB implantadas e mantidas	Número de Equipes de Saúde Bucal – ESB implantadas e mantidas	Número	2021	10	3	1	Número	1,00	100,00
Ação № 1 - Manter a rede de	Saúde Bucal com foco espec	ial nos grupo	s priorita	ários					
4. 15% de exodontia em relação aos demais procedimentos diminuidos	Diminuição na proporção de exodontia em relação aos demais procedimentos	Percentual	2021	40,00	15,00	20,00	Percentual	18,00	90,00

# DIRETRIZ Nº 2 - Aprimoramento da Atenção Especializada de Saúde

OBJETIVO  $N^{\circ}$  2 . 1 - Qualificar a atenção especializada em saúde, com garantia de integralidade e de acesso, com fluxo regular, de forma articulada, para formação da rede de atenção à saúde

Torma articulada, para form	ação da reae de atenção a s	duuc							
Descrição da Meta	Indicador para monitoramento e avaliação da meta	Unidade de medida	Ano - Linha- Base	Linha- Base	Meta Plano(2022- 2025)	Meta 2024	Unidade de medida - Meta	Resultado Anual	% meta alcançada da PAS

1. 03 protocolos clínicos e diretrizes terapêuticas de maior demanda elaborados e implantado.	Nº de protocolos clínicos e diretrizes terapêuticas de maior demanda elaborados e implantados.	Número	2021	0	3	2	Número	0	0
Ação № 1 - Elaborar e implanta	ar protocolos clínicas e diretrize	s terapêuti	cas de m	aior dem	anda do municí	pio			
2. 04 oficinas realizadas de discussão e construção de fluxos de referência e contratransferência na rede de serviços especializados de saúde realizadas	Nº de oficinas de discussão e construção de fluxos de referência e contratransferência na rede de serviços especializados de saúde realizadas	Número	2021	0	4	2	Número	0	0

Ação  $N^{o}$  1 - Realizar oficinas de discussão e construção de fluxos de referência e contratransferência na rede de serviços especializados de saúde.

# OBJETIVO № 2 .2 - Fortalecer e manter a Rede e os serviços de Atenção Psicossocial orientando-se pelas diretrizes da reforma psiquiátrica com vistas a reabilitação psicossocial.

Descrição da Meta	Indicador para monitoramento e avaliação da meta	Unidade de medida	Ano - Linha- Base	Linha- Base	Meta Plano(2022- 2025)	Meta 2024	Unidade de medida - Meta	Resultado Anual	% meta alcançada da PAS
1. 01 Rede de Saúde Mental (RAPS) municipal implantada e mantida e com interação ampliada com as UBS's, serviços de saúde ambulatorial e rede de urgência e emergência (RUE) do município	Rede de Saúde Mental municipal mantida e com interação ampliada com as UBS's e os serviços de saúde especializados do município	Número	2021	1	1	1	Número	1,00	100,00
Ação № 1 - Manter a Rede o ambulatorial e rede de urgê	, ,		,	entre o C	entro de Atençã	óo Psicossocial	, as UBS¿s, s	erviços de sa	úde
2. 100% das ações de matriciamento do CAPS realizadas	Percentual das ações de matriciamento do CAPS realizadas	Percentual	2021	100,00	100,00	100,00	Percentual	100,00	100,00
Ação № 1 - Realizar ações o	de matriciamento do CAPS	S junto a Ate	nção Bás	ica e a R	ede de Urgência	a e Emergênci	a		
3. 01 Política de saúde mental do Pombos elaborada	Número de Política de Saúde Mental de Pombos elaborada	Número	2021	0	1	Não programada	Número		
4. 08 ações da campanha Janeiro Branco realizadas	№ de ações da campanha Janeiro Branco realizadas	Número	2021	2	8	2	Número	2,00	100,00
Ação № 1 - Realizar a camp	anha Janeiro Branco com	o objetivo d	e trabalh	ar com a	população a im	portância dos	cuidados en	n saúde ment	al
5. 08 ações da campanha do Setembro Amarelo realizadas	№ de ações da campanha Setembro Amarelo realizadas	Número	2021	2	8	2	Número	2,00	100,00
Ação № 1 - Realizar a camp	anha Setembro Amarelo	que tem con	no objetiv	o falar a	bertamente sob	re a prevençã	o do suicídio		
6. 01 Serviço da RAPS com oferta de práticas	Número de Serviços da RAPS com oferta de	Número	2021	1	1	1	Número	1,00	100,00

Ação  $N^{\underline{o}}$  1 - Manter as práticas integrativas e complementares de cuidado a saúde na Rede de Atenção Psicossocial

# OBJETIVO № 2 .3 - Fortalecer a Rede e os serviços de Cuidados à saúde da Pessoa com Deficiência

práticas integrativas e

complementares de

cuidado à Saúde.

Descrição da Meta	Indicador para monitoramento e avaliação da meta	Unidade de medida	Ano - Linha- Base	Linha- Base	Meta Plano(2022- 2025)	Meta 2024	Unidade de medida - Meta	Resultado Anual	% meta alcançada da PAS
1. 100% de Unidades de Saúde identificadas quanto às condições de acessibilidades	Percentual de Unidades de Saúde identificadas quanto às condições de acessibilidades para pessoa com deficiência	Percentual	2021	0,00	100	75	Número	0	0
Ação № 1 - Identificar as cond	ições de acessibilidade nas ur	nidades de sa	aúde par	a pessoa	s com deficiênc	ia			
2. 08 ações de educação em saúde sobre as especificidades das pessoas com deficiência realizadas	Nº de ações de educação em saúde sobre as especificidades das pessoas com deficiência realizadas.	Número	2021	0	8	2	Número	1,00	50,00

Ação  $N^{o}$  1 - Realizar ações de educação em saúde para os educadores, famílias e comunidade escolar sobre as especificidades das pessoas com deficiência

integrativas e

cuidado à Saúde

complementares de

atenção à pessoa com deficiência Intelectual e Física elaboradas		cuidado de atenção à pessoa com deficiênc Intelectual e Física												
Ação № 1 - Elaborar e im	planta	elaboradas. ar as linhas de cuidado	de ate	ncão	à pesso	a com o	defi	ciênci	a Intelect	ual e F	ísica			
4. 50% das Unidades de Saúde com as linhas de cuidado de atenção à pes com deficiência Intelectu- Física e Múltiplas Deficiências implantadas	ssoa	Percentual de linhas o cuidado de atenção à pessoa com deficiênc Intelectual, Física e Múltiplas Deficiências implantadas	de ia	-	entual			00	50,00		20,00	Percentual	0	(
Ação № 1 - Elaborar e im	planta	ar as linhas de cuidado	de ate	nção	à pesso	a com (	defi	ciênci	a Intelect	ual e F	ísica			
5. 04 eventos de promoç: saúde da pessoa com deficiência realizados	ão à	№ de eventos de promoção à saúde da pessoa com deficiêno realizado		Núm	ero	2021	1		4		1	Número	1,00	100,0
Ação № 1 - Realizar a Sei	mana	de promoção à saúde	da pes	soa co	om defi	ciência								
6. 04 capacitações quant aos cuidados à Pessoa co Deficiência ofertadas.		Nº de capacitações qu aos cuidados à Pesso Deficiência ofertadas.	a com	Núm	ero	2021	0		4		1	Número	0	(
Ação № 1 - Atualizar e qu	alifica	ar os profissionais de s	aúde q	ue po	tenciali	zam os	cuic	dados	à Pessoa	com D	eficiên	cia		
7. 14 Unidades de Saúde Família com instrumentos detecção precoce implantados		Número de Unidades Saúde da Família com instrumentos de dete precoce implantados	1 05	Núm	ero	2021	0		14		10	Número	0	
Ação № 1 - Implantar nas			nília a u	tilizaç	ão de i	nstrume	ento	s de d	letecção	precoc	e, de ri	scos para de	senvolviment	to infantil,
8. 14 Unidades com placa de sinalização de atendimento prioritário n unidades de saúde	as	Número de Unidades placas de sinalização atendimento prioritár unidades de saúde	de	Núm	ero	2021	0		14		10	Número	0	(
Ação № 1 - Implantar pla	cas d	e sinalização de atend	imento	priori	tário na	s unida	des	de sa	úde					
OBJETIVO Nº 2 .4 - Qua	lifica	r e manter os servi	os de	urgê	ncia, g	arantir	ıdo	aces	so huma	nizado	o, inte	gral, de for	ma ágil e op	ortuna aos
usuários da saúde Descrição da Meta	mor	cador para nitoramento e liação da meta	Unida de medio		Ano - Linha Base	Linha Base	a-	Meta Pland 2025	o(2022- )	Meta	2024	Unidade de medida - Meta	Resultado Anual	% meta alcançada da PAS
1. 100% dos serviços de urgência com acolhimento com classificação de risco mantidos	de u acol clas	centual de serviços irgência com himento com sificação de risco itidos	Percer	ntual	2021	100,0	00	100,0	0	100,00	0	Percentual	100,00	100,00
Ação № 1 - Ampliar o acc	lhime	ento com classificação	de risc	o nos	serviço	s de urg	jênd	cia						
2. 04 ações de educação em saúde para orientar a população sobre como e quando solicitar o SAMU via 192 realizadas	educ orien sobr solic	nero de Ações de cação em saúde para ntar a população re como e quando citar o SAMU via 192 izadas.	Núme	ro	2021	0		4		1		Número	2,00	200,00
Ação № 1 - Desenvolver	ações	de educação em saúo	le para	orien	tar a po	pulação	sol	bre co	mo e qua	ando so	licitar	o SAMU via 1	.92	
3. 08 ações de educação	Nıím	nero de Ações de	Núme	ro	2021	0		8		2		Número	2,00	100,00

Ação Nº 1 - Desenvolver ações de educação em saúde com o SAMU para orientar os cuidadoras creches e ensino infantil es e professores sobre

0

1

Não

programada

Número

2021

Número

primeiros socorros em bebês e crianças;

cuidadoras creches e

primeiros socorros em

ensino infantil es e

professores sobre

bebês e crianças

4. 01 Protocolo de

implantado

regulação do serviço da

ambulância elaborado e

orientar os cuidadoras

es e professores sobre

primeiros socorros em

Número de Protocolo de

regulação do serviço da

ambulância elaborado e

bebês e crianças

implantado

creches e ensino infantil

5. 01 Plano de gerenciamento de resíduos de saúde elaborado	Número de Plano de gerenciamento de resíduos de saúde elaborado	Número	2022	0	1	1	Número	0	0
Ação № 1 - Elaborar Plan	o de gerenciamento de resí	duos de saú	de para d	os serviço	S				
6. 01 instrumento de institucionalização da CCIH realizado.	Número de Instrumento de institucionalização dos membros da CCIH realizado	Número	2021	0	1	Não programada	Número		
7. 03 Treinamentos dos serviços de urgência quanto aos processos envolvendo a CCIH realizados	Número de treinamentos dos serviços de urgência quanto aos processos envolvendo a CCIH	Número	2021	0	3	1	Número	2,00	200,00

Ação Nº 1 - Realizar Treinamento dos serviços de urgência quanto aos processos envolvendo a CCIH.

# OBJETIVO Nº 2 .5 - Implantar os serviços de atenção especializada e de cuidado integral à saúde da população LGBTQIA+ garantindo

Descrição da Meta	Indicador para monitoramento e avaliação da meta	Unidade de medida	Ano - Linha- Base	Linha- Base	Meta Plano(2022- 2025)	Meta 2024	Unidade de medida - Meta	Resultado Anual	% meta alcançada da PAS
1. 60% das Equipes Saúde da Família com projeto Unidade de Saúde da Família amiga da Saúde LGBTQIA+ implantado	Percentual de ESF com projeto Unidade de Saúde da Família amiga da Saúde LGBTQIA+ implantado	Percentual	2021	0,00	60,00	40,00	Percentual	0	0
Ação № 1 - Implantar Proje preparando-a para acolhim	to ¿Unidade de Saúde da Família ento da população LGBT.	a amiga da S	aúde LGE	BTQIA+ q	ue visa capacita	ação, tr	einamento e	sensibilizaçã	o da equipe,
2. 04 Capacitações para Profissionais do CAPS em Saúde LGBTQIA+, realizadas	Número de capacitações para os Profissionais do CAPS em Saúde LGBTQIA+ realizadas.	Número	2021	0	4	1	Número	0	0

3. 80% de médicos da rede capacitados sobre a	Percentual de profissionais médicos da rede capacitados	Percentual	2021	0,00	80,00	60,00	Percentual	0	0
redução de danos à saúde	sobre a redução de danos à								
da População LGBTQIA+	saúde da População								
	LGBTQIA+								

Ação Nº 1 - Capacitar profissionais médicos das unidades de saúde da família, e clínicos da rede especializada sobre a redução de danos à saúde da População LGBTQIA+ no que diz respeito a uso excessivo de medicamentos, drogas e fármacos, especialmente para travestis e transexuais

4. 04 Materiais	Número de Materiais	Número	2021	0	4	1	Número	0	0
instrucionais e estratégias	instrucionais e estratégias								
educativas produzidos	educativas produzidos								
destinadas à promoção,	destinadas à promoção,								
proteção e recuperação	proteção e recuperação da								
da saúde da população	saúde da população								
LGBTQIA+	LGBTQIA+								

Ação Nº 1 - Produzir materiais instrucionais e estratégias educativas destinadas à promoção, proteção e recuperação da saúde da população LGBTQIA+

5. 01 política municipal de	Número de Política municipal	Número	2021	0	1	1	Número	0	0
atenção à saúde da	de atenção à saúde da								
população LGBTQIA+	população LGBTQIA+								
instituída	instituída.								

Ação Nº 1 - Institucionalizar a política municipal de atenção à saúde da população LGBTQIA+

### OBJETIVO Nº 2 .6 - Garantir e qualificar os serviços especializados de atenção à Saúde Bucal

Descrição da Meta	Indicador para monitoramento e avaliação da meta	Unidade de medida	Ano - Linha- Base	Linha- Base	Meta Plano(2022- 2025)	Meta 2024	Unidade de medida - Meta	Resultado Anual	% meta alcançada da PAS
1. 01 Serviço do Centro     Especializado de     Odontologia mantido     anualmente.	Número de Centro Especializado de Odontologia mantido	Número	2021	1	1	1	Número	1,00	100,00

Ação Nº 1 - Manter o Centro Especializado de Odontologia

2. 10% de exodontia em relação aos demais procedimentos de saúde bucal em toda rede de saúde municipal reduzida.  Acão Nº 1 - Reduzir exodont	Proporção de exodontia em relação aos demais procedimentos de saúde bucal em toda rede de saúde municipal reduzida ia em relação aos demais proced	Proporção		30,00	10,00	12,00	.,	18,00	150,00
3. 01 laboratório de próteses dentárias implementado.	Número de laboratório de próteses dentárias do CEO implementado tório de próteses dentárias do C	Número	2021	0	1	1	Número	1,00	100,00

# DIRETRIZ $N^{\varrho}$ 3 - Implementação das Políticas Estratégicas e das redes prioritárias de Saúde

# OBJETIVO Nº 3 .1 - Garantir o abastecimento, o controle e a distribuição de medicamentos conforme a Relação Municipal de Medicamento - REMUME, com a finalidade de otimizar os recursos e qualificar a assistência farmacêutica

Descrição da Meta	Indicador para monitoramento e avaliação da meta	Unidade de medida	Ano - Linha- Base	Linha- Base	Meta Plano(2022- 2025)	Meta 2024	Unidade de medida - Meta	Resultado Anual	% meta alcançada da PAS
1. 80% de abastecimento mínimo em todas as unidades dispensadoras do município e na Central de Abastecimento Farmacêutico	Percentual de abastecimento mínimo em todas as unidades dispensadoras do município e na Central de Abastecimento Farmacêutico mantidos.	Percentual	2021	50,00	80,00	70,00	Percentual	75,00	107,14
Ação Nº 1 - Manter atual	izado o estoque de medican	nentos e insu	mos, neo	essários	à Sistema de sa	aúde municipa	l, segundo R	EMUME	
2. 100% de unidades de saúde com fluxos de atendimento e distribuição organizados	Percentual de unidades de saúde com fluxos de atendimento e distribuição organizados	Percentual	2021	0,00	100,00	75,00	Percentual	80,00	106,67
Ação Nº 1 - Organizar flu	ixos de atendimento e distril	ouição de me	dicamen	tos e insi	umos para os us	suários e Unida	ades de Saúc	le	
3. 01 Comitê de revisão da REMUME de Pombos Implantado	Número de Comitê de revisão da REMUME de Pombos implantado	Número	2021	0	1	Não programada	Número		
4. 02 REMUNE de Pombos revisada e atualizada.	Número de REMUNE de Pombos revisada e atualizada	Número	2021	0	2	Não programada	Número		
5. 04 campanhas educativas de conscientização sobre o uso correto de medicamentos	Número de campanhas educativas de conscientização sobre o uso correto de medicamentos realizada	Número	2021	0	4	1	Número	2,00	200,00

Ação  $N^{o}$  1 - Realizar campanha educativa anual de conscientização sobre o uso correto de medicamentos.

# OBJETIVO $N^{o}$ 3 .2 - Fortalecer os serviços de enfrentamento as Emergências de Saúde Pública decorrente da pandemia pelo novo Coronavírus (COVID-19)

Descrição da Meta	Indicador para monitoramento e avaliação da meta	Unidade de medida	Ano - Linha- Base	Linha- Base	Meta Plano(2022- 2025)	Meta 2024	Unidade de medida - Meta	Resultado Anual	% meta alcançada da PAS
1. 5% da População ao ano testada para Covid 19 ao ano	Percentual da população testada para Covid 19 por ano	Percentual	2021	5,00	5,00	5,00	Percentual	5,00	100,00
Ação Nº 1 - Realizar testage	em da COVID-19 em 5% da po	pulação anua	lmente.						
2. 02 mapeamento das principais sequelas decorrentes do novo coronavírus dos casos graves realizado	Número de Mapeamentos das principais sequelas decorrentes do novo coronavírus dos casos graves realizado.	Número	2021	0	2	1	Número	0	0

realizada

3. 100 % das ações contínuas de prevenção, combate, fiscalização, vigilância e controle da COVID-19, junto às Unidades de Saúde e população, mantidas	Percentual de Ações contínuas de prevenção, combate, fiscalização, vigilância e controle da COVID-19, junto às Unidades de Saúde e população, mantidas.	Percentu	al 202	1 10	0,00	100,00	100,00	Percentual	100,00	100,00
	a as ações de prevenção, com de contingência de enfrentam			_		controle da C	OVID-19, ju	nto às Unida	des de Saúde	е
4. 04 ações de educação permanente para enfrentamento ao novo coronavírus conforme cada território da atenção primária promovidas	Número de ações de educação permanente para enfrentamento ao novo coronavírus conforme cada território da atenção primária promovidas	Número	202	1 1		4	1	Número	0	0
Ação № 1 - Promover ações	de educação permanente par	ra enfrenta	mento	ao novo	coro	navírus conf	orme cada t	erritório da a	atenção primá	ária
OBJETIVO Nº 3 .3 - Fortal	ecer a Rede de Atenção à	Saúde as	Pessoa	s em c	ondi	ções crônic	as não trai	nsmissíveis		
Descrição da Meta	Indicador para monitoramento e avaliação da meta	Unidade de medida	e And Lini Bas	ha- Lii Ba	nha- ise	Meta Plano(202 2025)	2- Meta 2024	Unidade de medida - Meta	Resultado Anual	% meta alcançada da PAS
1. 90% dos pacientes portadores de hipertensão arterial cadastrados no E- SUS AB e acompanhados pelas suas respectivas equipes de Estratégia de Saúde da família conforme risco	Percentual de portadores de hipertensão arterial sistêmica cadastrados no ESUS AB e acompanhados pelas suas respectivas equipes de Estratégia de Saúde da família conforme risco	Percentu	al 202	1 50	,00	90,00	80,00	Percentual	80,00	100,00
Ação № 1 - Reorganizar a a	tenção aos portadores de Hipe	ertensão ai	rterial d	e acord	o con	os estratos	de risco			
2. 90% dos pacientes portadores de diabetes cadastrados no E-SUS AB e acompanhados pelas suas respectivas equipes de Estratégia de Saúde da família conforme risco	Percentual de portadores de diabetes cadastrados no ESUS AB e acompanhados pelas suas respectivas equipes de Estratégia de Saúde da família conforme risco	Percentu	al 202	1 40	,00	90,00	80,00	Percentual	80,00	100,00
Ação № 1 - Reorganizar a a	ı tenção aos portadores de Dial	petes de ac	cordo co	om os es	strato	s de risco				
3. 50% dos diabéticos com solicitação de hemoglobina glicada	Percentual de pessoas diabéticas, com solicitação de hemoglobina glicada	Percentu	al 202	1 29	,00	50,00	50,00	Percentual	45,00	90,00
Ação № 1 - Alcançar o perce	entual de diabéticos com solic	itação de l	nemoglo	bina gli	cada	conforme o	Programa P	revine do Mi	nistério da Sa	úde
4. 50% das pessoas atendidas na APS com a pressão arterial aferida, duas vezes a cada ano	Percentual de pessoas hipertensas com pressão arterial aferida, duas vezes a cada ano	Percentu	al 202	1 38	,00	50,00	50,00	Percentual	75,00	150,00
	pessoas com hipertensão arte onforme Previne do Ministério			são cor	nsulta	idas pelas ec	uipes de AF	S, tenham s	ua pressão ai	terial
5. 100% das Unidades Básicas de Saúde com ações de cuidado apoiando as condições crônicas	Percentual de Unidades Básicas de Saúde que realizam ações de cuidado apoiando as condições crônicas/ano	Percentu	al 202	1 80	,00	100,00	100,00	Percentual	100,00	100,00
Ação № 1 - Instituir novas to cuidado compartilhado, enti	ecnologias de cuidado apoiano re outras	do as cond	ições cr	ônicas,	tais c	omo: apoio a	ao autocuida	ado, grupo o	perativo, grup	oo de pares,
6. 12 ações extramuros ao ano para detecção e tratamento as IST/Aids e Hepatites virais implementadas	Número de ações extramuros para detecção e tratamento as IST/Aids e Hepatites virais implementadas	Número	202	1 4		12	3	Número	2,00	66,67
Ação № 1 - Implementar se	rviços de detecção e tratamer	nto as IST/A	Aids e H	epatites	vira	s com ações	extramuros	5		
OBJETIVO Nº 3 .4 - Imple 2030 para o Desenvolvim	mentar política municipal d nento Sustentável	de promo	ção da	saúde	em c	onsonância	com a pol	ítica nacior	nal e com a <i>l</i>	Agenda
Descrição da Meta	Indicador para l monitoramento e		Ano - Linha- Base	Linha Base	Pla	eta ano(2022- 25)	Meta 2024	Unidade de medida - Meta	Resultado Anual	% meta alcançada da PAS

1. 01 Núcleo de Promoção à Saúde da Secretaria de Saúde	Número de Núcleo de Promoção à Saúde da Secretaria de Saúde implantado	Número	2021	0	1	1	Número	0	0
Ação № 1 - Implantar Núcle	eo da política de Promoção d	a Saúde da	Secreta	ria					
2. 01 Política Municipal de Promoção à Saúde de acordo com os objetivos da agenda 2030 de desenvolvimento sustentável implementada e mantida	Número de Política Municipal de Promoção à Saúde de acordo com os objetivos da agenda 2030 de desenvolvimento sustentável implementada	Número	2021	0	11	1	Número	0	0
Ação № 1 - Implantar a Polí	ítica Municipal de Promoção	à Saúde de	e acordo	com os	objetivos da a	agenda 2030 de de	esenvolviment	o sustentáve	el
3. 10 grupos com o Programa de controle do tabagismo implementados	Número de grupos com o Programa de controle do tabagismo implementados	Número	2021	2	10	3	Número	2,00	66,67
Ação Nº 1 - Implementar o	número de grupos para cont	role de tab	agismo i	mplant	ados				
4. 01 Polo do Programa Academia da Saúde implantado	Número de polos do Programa Academia da Saúde implantado	Número	2021	0	1	1	Número	1,00	100,00
Ação № 1 - Qualificar polo	do Programa Academia da S	aúde							
5. 04 ações voltadas para a Saúde do Homem na perspectiva do Programa Academia da Saúde desenvolvidas	Número de ações voltadas para a Saúde do Homem na perspectiva do Programa Academia da Saúde desenvolvidas	Número	2021	0	4	2	Número	0	0
Ação № 1 - Desenvolver aç	ões voltadas para a saúde d	o homem r	na perspe	ectiva d	o Programa A	cademia da Saúde			
6. 01 Plano de Praticas Integrativo em saúde elaborado	Número de Plano de Praticas Integrativas em Saúde elaborado.	Número	2021	0	1	Não programada	Número		
7. 04 novas Práticas Integrativas e Complementares em Saúde - PICS implementadas	Quantidade de ofertas de novas Práticas Integrativas e Complementares em Saúde - PICS implementadas	Número	2021	2	4	1	Número	0	0
Ação № 1 - Implementar a	política de Praticas Integrativ	vas e Comp	olementa	res em	Saúde ¿ PICS	com oferta de nov	as práticas		
8. 01 Ambulatório Municipal de Práticas Integrativas em Saúde implantado	Número de Ambulatório Municipal de Práticas Integrativas em Saúde implantado	Número	2021	0	1	1	Número	0	0
Acão № 1 - Implantar Ambu	ulatório Municipal de Práticas	Integrativ	as em Sa	aúde					

# DIRETRIZ Nº 4 - Fortalecimento da Política de Vigilância em Saúde no município de Pombos

OBJETIVO Nº 4 .1 - Qu	alificar ações de vigilância am	biental e co	ontrole o	das doei	nças transmiti	das por	vetores e r	eservatório	5
Descrição da Meta	Indicador para monitoramento e avaliação da meta	Unidade de medida	Ano - Linha- Base	Linha- Base	Meta Plano(2022- 2025)	Meta 2024	Unidade de medida - Meta	Resultado Anual	% meta alcançada da PAS
1. 04 ciclos anuais que atingiram o mínimo de 80% de cobertura de imóveis visitados	Número de ciclos anuais que atingiram o mínimo de 80% dos imóveis visitados	Número	2021	4	4	4	Número	4,00	100,00
Ação № 1 - Realizar ciclo	os anuais de inspeção para contro	le das arbovi	roses, co	m no mí	nimo de 80% do	s imóve	is visitados.		
2. 100% de áreas de risco com estratégia de prevenção e/ou controle implementada para Leishmaniose Visceral	Percentual de áreas de risco com estratégia de prevenção e/ou controle implementada para Leishmaniose Visceral	Número	2021	50	100,00	95,00	Percentual	70,00	73,68
Ação Nº 1 - Implementar leishmaniose humana, c	r estratégias para prevenção e co onforme preconiza o MS	ntrole da Leis	hmanios	e Viscera	al nas áreas de	riscos co	m confirmaçã	ăo de casos d	е
3. 80% de cães vacinados ao ano	Percentual de cães vacinados	Percentual	2021	70,00	80,00	80,00	Percentual	78,00	97,50

4. 70% dos gatos vacinados ao ano.	Percentual de gatos vacinados.	Percentual	2021	50,00	70,00	70,00	Percentual	65,00	92,86
Ação № 1 - Realizar cob	ertura mínima de vacinação antirr	ábica anima	de 80%	dos cães	s e 70% dos g	gatos do púl	olico-alvo elenc	ado	
5. 04 atualizações do plano de contingência de enfrentamento as arboviroses realizado	Número de atualizações do Plano de contingência de enfrentamento as arboviroses realizado	Número	2021	1	4	1	Número	1,00	100,00
Ação № 1 - Atualizar o P	lano de contingência de enfrentar	mento as arb	oviroses	;		'			
6. 100% de animais contactantes de esporotricose com pesquisa diagnóstica realizado	Percentual de pesquisas diagnósticas realizadas em animais sintomáticos contactantes de casos humanos confirmados para Esporotricose realizado	Percentual	2021	0,00	100,00	100,00	Percentual	100,00	100,00
Ação Nº 1 - Realizar pes	quisa diagnóstica em 100% anima	is sintomátic	os conta	actantes	de casos hum	nanos confir	mados para Es	porotricose	
7. 100% dos animais com Esporotricose tratados conforme protocolo municipal de dispensação e tratamento garantido	Percentual de animais com tratamento para Esporotricose por parte da prefeitura como forma de evitar o contágio humano, conforme protocolo municipal de dispensação e tratamento garantido	Percentual	2021	40,00	100,00	100,00	Percentual	100,00	100,00
Ação № 1 - Garantir a m	edicação para o tratamento dos a	nimais com	Esporotr	icose por	parte da pre	feitura com	o forma de evit	ar o contágio	humano
8. 1.200 exames em Unidade de saúde de áreas de risco para o Schistosoma mansoni realizados	Nº de exames anuais em Unidade de saúde de áreas de risco para o Schistosoma mansoni realizados	Número		800	1.200	1.200	Número	500,00	41,67
Ação № 1 - Ampliar o ac	esso ao diagnóstico da esquistoss	omose em á	reas de	risco para	o Schistosor	ma mansoni			
9. 100 % dos agentes Comunitários de saúde e agentes de endemias para identificação dos casos suspeitos de Esporotricose integrados	Percentual de agentes de saúde e agentes de endemias para identificação dos casos suspeitos de Esporotricose integrados	Percentual	2021	20,00	100,00	75,00	Percentual	50,00	66,67

Ação  $N^{o}$  1 - Integrar os agentes comunitários de saúde e agentes de endemias na identificação dos casos suspeitos de Esporotricose e encaminhamentos para exames

para lento e da meta de amostras da onsumo humano	Unidade de medida Percentual	Ano - Linha- Base	Linha- Base	Meta Plano(2022- 2025) 75,00	<b>Meta 2024</b> 75,00	Unidade de medida - Meta Percentual	Resultado Anual	% meta alcançada da PAS
	Percentual	2021	75,00	75,00	75,00	Percentual	50,00	66,6
ia para consumo hu isumo Humano	imano por m	eio da ar	nálise de	100% das amos	stras ob	rigatórias de	acordo o Pro	grama
encontros do Iho do VSPEA	Número	2021	1	8	2	Número	1,00	50,00
oalho de vigilância d	de população	exposta	as a agrot	cóxicos (VSPEA)	com no	mínimo dois	encontros a	nuais
atualizações do sposta a em saúde pública aos desastres undações)	Número	2022	1	4	1	Número	1,00	100,00
	encontros do Iho do VSPEA  Dalho de vigilância o atualizações do sposta a em saúde pública aos desastres undações)	encontros do Ilho do VSPEA  Palho de vigilância de população atualizações do sposta a em saúde pública aos desastres undações)	encontros do Iho do VSPEA  palho de vigilância de população exposta a em saúde pública a aos desastres	encontros do Iho do VSPEA  Número 2021 1  palho de vigilância de população expostas a agrot atualizações do posta a em saúde pública a os desastres undações)	encontros do Iho do VSPEA  Número 2021 1 8  palho de vigilância de população expostas a agrotóxicos (VSPEA)  atualizações do população expostas a agrotóxicos (VSPEA)	encontros do Iho do VSPEA  Número 2021 1 8 2  Jalho de vigilância de população expostas a agrotóxicos (VSPEA) com no atualizações do posta a em saúde pública aos desastres undações)	encontros do Iho do VSPEA  Palho de vigilância de população expostas a agrotóxicos (VSPEA) com no mínimo dois atualizações do sposta a em saúde pública a aos desastres	encontros do Iho do VSPEA  Número 2021 1 8 2 Número 1,00  Jalho de vigilância de população expostas a agrotóxicos (VSPEA) com no mínimo dois encontros at atualizações do posta a em saúde pública aos desastres undações)

Ação Nº 1 - Atualizar o Plano de contingência de resposta a emergência em saúde pública com relação aos desastres naturais (inundações)

OBJETIVO Nº 4 .3 - Fortalecer as ações de vigilância epidemiológica para o controle de agravos e doenças transmissíveis e não transmissíveis

Descrição da Meta	Indicador para monitoramento e avaliação da meta	Unidade de medida	Ano - Linha- Base	Linha- Base	Meta Plano(2022- 2025)	Meta 2024	Unidade de medida - Meta	Resultado Anual	% meta alcançada da PAS
1. 04 capacitações em vigilância do óbito realizadas	Número de capacitações em vigilância do óbito realizadas	Número	2021	0	4	1	Número	1,00	100,00
Ação № 1 - Realizar capacit	ação em vigilância do óbito pa	ra o público	estratég	ico defini	do pelo perfil de	e ocorrên	cia.		
2. 100% dos surtos origem alimentar notificados sob vigilância e monitoramento	Percentual de vigilância e monitoramento de surtos de origem alimentar notificados realizado.	Percentual	2021	0,00	100,00	100,00	Percentual	100,00	100,00
Ação № 1 - Realizar vigilâno	cia e monitoramento de 100%	dos surtos de	e origem	alimenta	r notificados				
3. 04 perfis epidemiológico do município elaborado.	Número de perfis epidemiológico do município elaborado.	Número	2022	1	4	1	Número	0	0
Ação № 1 - Elaborar perfil e	pidemiológico do município								
4. 95% do campo raça/cor preenchidos das notificações de violência realizado.	Proporção de preenchimento do campo raça/cor das notificações de violência realizados	Percentual	2022	100,00	95,00	95,00	Proporção	95,00	100,00
Ação № 1 - Qualificar a info	rmação sobre violência preenc	hendo o can	npo raça,	cor das ı	notificações				
5. 95% do campo ocupação preenchidos	Proporção de preenchimento do campo ocupação dos agravos relacionados a saúde do trabalhador realizado	Proporção	2021	95,00	95,00	95,00	Proporção	95,00	100,00
Ação № 1 - Qualificar a info trabalhador	rmação sobre saúde do traball	nador garant	indo pre	enchimer	nto do campo o	cupação d	dos agravos i	relacionados	a saúde do
6. 12 relatórios de acompanhamento dos indicadores ministeriais relacionados a tuberculose, hanseníase, Sífilis e HIV realizados	Número de relatórios quadrimestrais de acompanhamento dos indicadores ministeriais relacionados a tuberculose, hanseníase, Sífilis e HIV realizado	Número	2021	0	12	3	Número	3,00	100,00
Ação № 1 - Elaborar relatóri	o quadrimestral de acompanh	amento dos	indicado	res minis	teriais relaciona	dos a tul	perculose, ha	inseníase, Síf	ilis e HIV
7. 52 semanas anuais com alimentação nos sistemas informações da vigilância em saúde, com registro no SIM, SINAN E SINASC realizados.	Número de semanas com alimentação do sistema informações da vigilância em saúde, com registro no SIM, SINAN E SINASC realizados	Número	2021	52	52	52	Número	52,00	100,00
Ação № 1 - Realizar monito	ramentos semanais dos sistem	as de inform	nações da	a vigilânc	ia em saúde, co	m regist	ro no SIM, SII	NAN E SINASO	
OBJETIVO Nº 4 .4 - Imple	mentar as ações de promoç	ão, preven	ção, det	tecção e	tratamento d	as IST/A	IDS e hepa	tites virais	
Descrição da Meta	Indicador para monitoramento e avaliaç da meta		le Ano Linh a Base	a- Linh	Plano(202	2- Meta 2024	Unidade a de I medida - Meta	Resultado Anual	% meta alcançada da PAS
1. 04 capacitações	Número de capacitações pa	ra Número	2021	. 0	4	1	Número	0	0

ionian as a jour as promoção,		-,	,					
Indicador para monitoramento e avaliação da meta	Unidade de medida	Ano - Linha- Base	Linha- Base	Meta Plano(2022- 2025)	Meta 2024	Unidade de medida - Meta	Resultado Anual	% meta alcançada da PAS
Número de capacitações para trabalhadores da rede de execução em testagem rápida IST realizadas	Número	2021	0	4	1	Número	0	0
nadores da rede de execução em t	testagem ra	ápida IST						
Número de PEP implantada no município de Pombos	Número	2021	0	1	1	Número	0	0
no município de Pombos								
Número de capacitações sobre fluxo de atendimento pós exposição a acidente com material biológico realizadas.	Número	2021	0	4	1	Número	0	0
	Indicador para monitoramento e avaliação da meta  Número de capacitações para trabalhadores da rede de execução em testagem rápida IST realizadas adores da rede de execução em to Número de PEP implantada no município de Pombos  Número de Capacitações sobre fluxo de atendimento pós exposição a acidente com	Indicador para monitoramento e avaliação da meta  Número de capacitações para trabalhadores da rede de execução em testagem rápida IST realizadas  adores da rede de execução em testagem rápida IST realizadas  Número de PEP implantada no município de Pombos  Número de Pombos  Número de capacitações sobre fluxo de atendimento pós exposição a acidente com	Indicador para monitoramento e avaliação de meta  Número de capacitações para trabalhadores da rede de execução em testagem rápida IST realizadas  adores da rede de execução em testagem rápida IST Número de PEP implantada no município de Pombos  Número de Capacitações sobre fluxo de atendimento pós exposição a acidente com  Unidade de Linha-medida  Número  2021  Número  2021	Indicador para monitoramento e avaliação da meta  Número de capacitações para trabalhadores da rede de execução em testagem rápida IST realizadas  adores da rede de execução em testagem rápida IST  Número de PEP implantada no município de Pombos  Número de Pombos  Número de Capacitações sobre fluxo de atendimento pós exposição a acidente com  Unidade Linha-Base  Número 2021  0	Indicador para monitoramento e avaliação da meta  Número de capacitações para trabalhadores da rede de execução em testagem rápida IST realizadas  adores da rede de execução em testagem rápida IST  Número de PEP implantada no município de Pombos  Número de capacitações sobre fluxo de atendimento pós exposição a acidente com  Unidade de Linha-Base  Número 2021  0  4  Linha-Base Plano(2022-2025)  0  4	Indicador para monitoramento e avaliação da meta  Número de capacitações para trabalhadores da rede de execução em testagem rápida IST realizadas  Ano Linha-Base  Número 2021  0  4  1  Número 2021  Número de PEP implantada no município de Pombos  Número de Pombos  Número de capacitações sobre fluxo de atendimento pós exposição a acidente com	Indicador para monitoramento e avaliação da meta  Número de capacitações para trabalhadores da rede de execução em testagem rápida IST realizadas  Ano - Linha-Base 2025)  Número 2021 0 4 1 Número Meta 2024 1 Número 2021 0 1 Número de PEP implantada no município de Pombos  Número de Capacitações sobre fluxo de atendimento pós exposição a acidente com	Indicador para monitoramento e avaliação da meta  Número de capacitações para trabalhadores da rede de execução em testagem rápida IST  Número de PEP implantada no município de Pombos  Número de Capacitações sobre fluxo de atendimento pós exposição a acidente com  Número de Para indicado Anual Plano (2022 2025)  Número de QU21 0 4 1 Número 0  Ano - Linha-Base Plano (2022 2024 2024 2024 2024 2024 2025)  Número de Capacitações para trabalhadores da rede de execução em testagem rápida IST  Número de PEP implantada no numicípio de Pombos  Número de Capacitações sobre fluxo de atendimento pós exposição a acidente com

4. 12 ações educativas de	Número de ações educativas	Número	2021	5	12	3	Número	1,00	33,33
prevenção e/ou detecção ao	de prevenção e/ou detecção								
HIV, sífilis e hepatites virais	ao HIV, sífilis e hepatites virais								
no município realizadas.	no município realizadas								

Ação  $N^{o}$  1 - Realizar ações educativas de prevenção e/ou detecção ao HIV, sífilis e hepatites virais no município

# OBJETIVO Nº 4 .5 - Controlar e monitorar risco sanitário relacionado ao consumo de produtos, prestação de serviços de saúde, de interesse a saúde e relacionado aos ambientes e condições de trabalho

							Unidade		
Descrição da Meta	Indicador para monitoramento e avaliação da meta	Unidade de medida	Ano - Linha- Base	Linha- Base	Meta Plano(2022- 2025)	Meta 2024	de medida - Meta	Resultado Anual	% meta alcançada da PAS
1. 06 grupos de ações de vigilância Sanitária consideradas necessárias a todos os municípios ao ano realizadas.	Quantidade de grupos de ações de vigilância Sanitária consideradas necessárias a todos os municípios ao ano realizadas.	Número	2021	6	6	6	Número	6,00	100,00
Ação № 1 - Realizar os 06 (s	eis) grupos de ações de vigilâ	ncia Sanitári	a conside	eradas ne	cessárias a tod	os os mu	nicípios ao a	no, no mínim	0
2. 100% de acidentes de trabalho com lesões graves ou fatais notificados investigados	Percentual de acidentes de trabalho com lesões graves ou fatais notificados investigados.	Percentual	2021	0,00	100,00	100,00	Percentual	100,00	100,00
Ação № 1 - Investigar os aci	dentes de trabalho com lesõe	s graves ou f	atais not	ificados					
3. 100 % de intervenções nos estabelecimentos com ocorrência de acidentes de trabalho com lesões graves e fatais notificados e passíveis de intervenção realizadas.	Percentual de intervenções nos estabelecimentos com ocorrência de acidentes de trabalho com lesões graves e fatais notificados e passíveis de intervenção realizadas	Percentual	2021	0,00	100,00	100,00	Percentual	100,00	100,00
Ação № 1 - Intervir nos esta intervenção	belecimentos com ocorrência	de acidentes	de traba	alho com	lesões graves c	u fatais,	notificados e	passíveis de	
4. 04 capacitações sobre fatores de riscos relacionados a acidentes de trabalho com exposição a material biológico realizadas	Número de capacitações sobre fatores de riscos relacionados a acidentes de trabalho com exposição a material biológico realizadas	Número	2021	0	4	1	Número	0	0
Ação № 1 - Realizar capacita	ação sobre fatores de riscos re	elacionados a	acidente	es de tral	oalho com expo	sição a m	naterial bioló	gico	
5. 100% dos estabelecimentos classificados como alto risco, captados pela REDESIM até novembro do ano corrente, inspecionados	Percentual de estabelecimentos classificados como alto risco, captados pela REDESIM até novembro do ano corrente, inspecionados	Percentual	2021	0,00	100,00	100,00	Percentual	100,00	100,00
Ação № 1 - Inspecionar os e	stabelecimentos classificados	como alto ris	sco, capt	ados pela	REDESIM até r	novembro	do ano corr	ente	
6. 40% ao ano de estabelecimentos classificados como baixo risco, captados pela REDESIM até novembro do ano corrente, inspecionados	Percentual de estabelecimentos classificados como baixo risco, captados pela REDESIM até novembro do ano corrente, inspecionado	Percentual	2021	35,00	40,00	40,00	Percentual	40,00	100,00

Ação Nº 1 - Inspecionar os estabelecimentos classificados como baixo risco, captados pela REDESIM até novembro do ano corrente.

# OBJETIVO № 4 .6 - Fortalecer a capacidade de detecção, alerta e resposta dos riscos da Saúde Pública da população

Descrição da Meta	Indicador para monitoramento e avaliação da meta	Unidade de medida	Ano - Linha- Base	Linha- Base	Meta Plano(2022- 2025)	Meta 2024	Unidade de medida - Meta	Resultado Anual	% meta alcançada da PAS
1. 04 comunicados de risco epidemiológico e alerta à rede municipal de saúde elaborados	Número de comunicados de risco epidemiológico e alerta à rede municipal de saúde elaborados	Número	2021	0	4	1	Número	0	0

2. 100 % das verificações de rumor oportunamente respondidas e investigadas	Percentual das verificações de rumor oportunamente respondidas e investigadas	Percentual	2021	0,00	100,00	100,00	Percentual	100,00	100,00
Ação № 1 - Investigar e responder oportunamente ao repasse de 100% das verificações de rumor									

# DIRETRIZ № 5 - Aprimoramento dos mecanismos e instrumentos de gestão do Sistema Municipal de Saúde

OBJETIVO Nº 5 .1 - Aprim	orar a Gestão do Sistema de	Saúde mu	nicipal a	mpliado	a governanç	a e os i	instrumento	os de gestão	,
Descrição da Meta	Indicador para monitoramento e avaliação da meta	Unidade de medida	Ano - Linha- Base	Linha- Base	Meta Plano(2022- 2025)	Meta 2024	Unidade de medida - Meta	Resultado Anual	% meta alcançada da PAS
1. 100% de Unidades de saúde da rede municipal com serviços informatizados implementados	Percentual de Unidades de saúde da rede municipal com serviços informatizados implementados	Percentual	2021	75,00	100,00	90,00	Percentual	70,00	77,78
Ação № 1 - Implementar ser	viços informatizados nas Unida	des de Saúd	e da rede	e municip	al				
2. 100% de Unidades de Atenção Especializadas em Saúde com processo de informatização estruturados.	Percentual de Unidades de Atenção Especializadas em Saúde com processo de informatização estruturados	Percentual	2021	0,00	100,00	75,00	Percentual	70,00	93,33
Ação № 1 - Estruturar as Un	idades da Atenção Especializad	la em Saúde	para o p	rocesso d	le informatizaçã	10			
3. 01 base descentralizada do SAMU implantada	Número de base descentralizada do SAMU implantada	Número	2021	0	1	1	Número	1,00	100,00
Ação Nº 1 - Implantar base o	descentralizada do SAMU								
4. 02 ambulâncias para rede de urgência e emergência garantidas.	Número de renovação da frota de ambulâncias para rede de urgência e	Número	2021	0	2	1	Número	0	(

# Ação Nº 1 - Garantir renovação da frota de ambulâncias para rede de urgência e emergência

# OBJETIVO N $^{\circ}$ 5 .2 - Fortalecer a gestão de pessoas e do trabalho na saúde

emergência garantidas

Descrição da Meta	Indicador para monitoramento e avaliação da meta	Unidade de medida	Ano - Linha- Base	Linha- Base	Meta Plano(2022- 2025)	Meta 2024	Unidade de medida - Meta	Resultado Anual	% meta alcançada da PAS
1. 01 Concurso público     para provimento de cargos     diversos da SMS de acordo     com a necessidade     solicitado	Concurso público para provimento de cargos diversos da SMS de acordo com a necessidade solicitado	Número	2021	0	1	1	Número	1,00	100,00
Ação № 1 - Meta alcançada	em 2023								
2. 01 Levantamento de necessidade de pessoal para Secretaria de Saúde realizado	Levantamento de necessidade de pessoal na Secretaria de Saúde para reestruturação do quadro de servidores realizado	Número	2021	0	1	1	Número	0	0

# $A \\ \varsigma \\ \text{ão N} \\ ^{\underline{0}} \\ \text{1 - Realizar levantamento de necessidade de pessoal na Secretaria de Sa\\ \text{úde para reestrutura} \\ \\ \text{ão do quadro de servidores} \\ \text{A} \\ \text{constant per servidores} \\ \text{A} \\ \text{$

# OBJETIVO Nº 5 .3 - Integrar os serviços de saúde municipais para o fortalecimento do acesso dos usuários à rede SUS

Descrição da Meta	Indicador para monitoramento e avaliação da meta	Unidade de medida	Ano - Linha- Base	Linha- Base	Meta Plano(2022- 2025)	Meta 2024	Unidade de medida - Meta	Resultado Anual	% meta alcançada da PAS
1. 12 relatórios de monitoramento e avaliação quadrimestrais de oferta e produção dos estabelecimentos de saúde que integram o Sistema Municipal de Saúde realizados	Número de relatórios de monitoramento e avaliação quadrimestrais de oferta e produção dos estabelecimentos de saúde que integram o Sistema Municipal de Saúde realizados	Número	2021	3	12	3	Número	3,00	100,00

Ação  $N^{o}$  1 - Realizar controle e avaliação quadrimestral de oferta e produção dos estabelecimentos de saúde que integram o Sistema Municipal de Saúde

2. 01 complexo Regulador implantado e integrado com a rede mantido.	Quantidade de Complexo Regulador implantado e integrado com a rede mantido	Número	2021	1	1	1	Número	0	0
Ação № 1 - Implantar o Compl	lexo Regulador integrado com a	rede de sau	úde no m	unicípio					
3. 04 capacitações/atualizações com a rede solicitante e executante quanto ao fluxo regulatório realizadas	Número de capacitações/atualizações com a rede solicitante e executante quanto ao fluxo regulatório realizadas.	Número	2021	0	4	1	Número	0	0

Ação № 1 - Realizar capacitação/atualização com a rede solicitante e executante quanto ao fluxo regulatório

# OBJETIVO Nº 5 .4 - Implantar o componente de auditoria da Secretaria de Saúde de Pombos para contribuição e melhoria contínua da gestão, ações e serviços de saúde

Descrição da Meta	Indicador para monitoramento e avaliação da meta	Unidade de medida	Ano - Linha- Base	Linha- Base	Meta Plano(2022- 2025)	Meta 2024	Unidade de medida - Meta	Resultado Anual	% meta alcançada da PAS
01 Componente     Municipal de Auditoria implantado	Componente Municipal de Auditoria segundo as especificidades implantado	Número	2021	0	1	1	Número	1,00	100,00
Ação № 1 - Implantar o Componente Municipal de Auditoria segundo as especificidades									

DIRETRIZ Nº 6 - Garantia de funcionamento e implementação da participação popular e do controle social.

# OBJETIVO Nº 6 .1 - Promover ações de participação popular e comunitária na gestão das políticas públicas de saúde fortalecendo o Conselho Municipal de Saúde como instância deliberativa e fiscalizadora da política de saúde

Descrição da Meta	Indicador para monitoramento e avaliação da meta	Unidade de medida	Ano - Linha- Base	Linha- Base	Meta Plano(2022- 2025)	Meta 2024	Unidade de medida - Meta	Resultado Anual	% meta alcançada da PAS
1. 02 Conferências de Saúde realizadas.	Número de Conferências de Saúde realizadas	Número	2021	0	2	Não programada	Número		
2. 04 Capacitações para os conselheiros de saúde realizadas	Número de capacitações para os conselheiros de saúde realizadas	Número	2021	0	4	1	Número	1,00	100,00
Ação № 1 - Qualificar os c	onselheiros de saúde								
3. 01 Conselho Municipal de Saúde com infraestrutura para seu funcionamento mantido	Número de Conselho Municipal de Saúde com infraestrutura para seu funcionamento mantido	Número	2021	1	1	1	Número	1,00	100,00
Ação № 1 - Manter a infra	estrutura necessária ao funci	onamento d	lo Consel	ho Munic	ipal de Saúde d	e Pombos			
4. 12 reuniões do Conselho de Saúde ao ano realizadas	Número de reuniões do Conselho de Saúde ao ano realizada	Número	2021	12	12	12	Número	12,00	100,00

Ação № 1 - Realizar no mínimo 12 reuniões do Conselho Municipal de Saúde

# OBJETIVO Nº 6 .2 - Implementar a Ouvidoria de Saúde como canal efetivo e direto de participação popular na gestão do Sistema Único de Saúde

de Jaude									
Descrição da Meta	Indicador para monitoramento e avaliação da meta	Unidade de medida	Ano - Linha- Base	Linha- Base	Meta Plano(2022- 2025)	Meta 2024	Unidade de medida - Meta	Resultado Anual	% meta alcançada da PAS
1. 01 Ouvidoria SUS no município de Pombos implantada	Número de Ouvidoria SUS no município de Pombos implantada	Número	2021	0	1	Não programada	Número		
2. 100% das unidades de saúde com caixas de sugestões	Percentual de unidades com caixas de sugestões disponíveis	Percentual	2021	0,00	100,00	60,00	Percentual	50,00	83,33
Ação Nº 1 - Disponibiliza	r caixas de sugestões direcio	onadas para	reclamaç	ões, den	úncias, solicitaç	ões, elogios e	informações	na rede de s	aúde
3. 100% de resposta no prazo das ouvidorias com demandante aos cidadãos identificados garantido	Percentual de resposta no prazo das ouvidorias com demandante aos cidadãos identificados garantido	Percentual	2021	0,00	100,00	100,00	Percentual	100,00	100,00
Ação № 1 - Garantir o cu	umprimento do prazo de resp	oosta às dem	andas ac	s cidadã	os identificados				
4. 04 capacitações para os profissionais da Ouvidoria sobre as políticas e programas de saúde desenvolvidas no	Número de capacitações para os profissionais da Ouvidoria sobre as políticas e programas de saúde desenvolvidas no município realizadas.	Número	2021	0	4	1	Número	1,00	100,00

Ação № 1 - Capacitar os profissionais da Ouvidoria sobre as políticas e programas de saúde desenvolvidas no município

# Demonstrativo da vinculação das metas anualizadas com a Subfunção

Subfunções	Descrição das Metas por Subfunção	Meta programada para o exercício	Resultados
0 - Informações Complementares	100 % de intervenções nos estabelecimentos com ocorrência de acidentes de trabalho com lesões graves e fatais notificados e passíveis de intervenção realizadas.	100,00	100,00
122 - Administração Geral	14 Unidades Básicas de Saúde com processo de trabalho das equipes de atenção básica definidos e voltados para o acompanhamento e monitoramento das condições de saúde das crianças de 0 a 02 anos de idade.	4	4
	01 Componente Municipal de Auditoria implantado	1	1
	12 relatórios de monitoramento e avaliação quadrimestrais de oferta e produção dos estabelecimentos de saúde que integram o Sistema Municipal de Saúde realizados	3	3

município realizadas.

01 Concurso público para provimento de cargos diversos da SMS de acordo com a necessidade solicitado	1	1
100% de Unidades de saúde da rede municipal com serviços informatizados implementados	90,00	70,00
01 Núcleo de Promoção à Saúde da Secretaria de Saúde	1	0
100% de Unidades de Saúde identificadas quanto às condições de acessibilidades	75	0
03 Equipe da Estratégia de Saúde da Família ampliadas	0	0
100% das unidades de saúde com caixas de sugestões	60,00	50,00
04 Capacitações para os conselheiros de saúde realizadas	1	1
01 Levantamento de necessidade de pessoal para Secretaria de Saúde realizado	1	0
01 Política Municipal de Promoção à Saúde de acordo com os objetivos da agenda 2030 de desenvolvimento sustentável implementada e mantida	1	0
04 atualizações do Plano de resposta a emergência em saúde pública com relação aos desastres naturais (inundações) realizados	1	1
100% de resposta no prazo das ouvidorias com demandante aos cidadãos identificados garantido	100,00	100,00
01 Conselho Municipal de Saúde com infraestrutura para seu funcionamento mantido	1	1
80% usuários inscritos no Programa Auxílio Brasil acompanhados	80,00	83,00
04 capacitações para os profissionais da Ouvidoria sobre as políticas e programas de saúde desenvolvidas no município realizadas.	1	1
12 reuniões do Conselho de Saúde ao ano realizadas	12	12
60% das gestantes com acesso ao atendimento\avaliação odontológica	60,00	70,00
40% de mulheres com exames citopatológicos do colo do útero de 25 a 64 anos na população residente de determinado local e a população da mesma faixa etária	40,00	35,00
100% dos estabelecimentos classificados como alto risco, captados pela REDESIM até novembro do ano corrente, inspecionados	100,00	100,00
01 política municipal de atenção à saúde da população LGBTQIA+ instituída	1	0
12% de gravidez na adolescência entre as faixas etárias de 10 a 19 anos	13,00	12,00
40% ao ano de estabelecimentos classificados como baixo risco, captados pela REDESIM até novembro do ano corrente, inspecionados	40,00	40,00
11 Unidades Básicas de Saúde com Acolhimento humanizado na escuta inicial e classificação de risco	3	0
04 capacitações trabalhadores da rede de execução em testagem rápida IST realizadas	1	0
90% dos pacientes portadores de hipertensão arterial cadastrados no E-SUS AB e acompanhados pelas suas respectivas equipes de Estratégia de Saúde da família conforme risco	80,00	80,00
01 Serviço do Centro Especializado de Odontologia mantido anualmente.	1	1
60% das Equipes Saúde da Família com projeto Unidade de Saúde da Família amiga da Saúde LGBTQIA+ implantado	40,00	0,00
100% dos consultórios de Saúde Bucal com atendimento odontológico mantidos	100,00	100,00
01 protocolo a atenção aos portadores de Hipertensão arterial sistêmica elaborado.	1	0
01 instrumento de detecção precoce, de riscos para desenvolvimento infantil de forma integrada e multiprofissional elaborado	1	0
100% das Unidades de Saúde da Família com protocolo de Saúde da Criança implantado	80,00	0,00
14 Unidades Básicas de Saúde com processo de trabalho das equipes de atenção básica definidos e voltados para o acompanhamento e monitoramento das condições de saúde das crianças de 0 a 02 anos de idade.	4	4
03 Equipe da Estratégia de Saúde da Família ampliadas	0	0
90% dos pacientes portadores de diabetes cadastrados no E-SUS AB e acompanhados pelas suas respectivas equipes de Estratégia de Saúde da família conforme risco	80,00	80,00
10% de exodontia em relação aos demais procedimentos de saúde bucal em toda rede de saúde municipal reduzida.	12,00	18,00
08 ações de educação em saúde sobre as especificidades das pessoas com deficiência realizadas	2	1
100% das Unidades de Saúde da Família que realizam ações de prevenção e diagnóstico precoce do câncer de boca	60,00	0,00
100% das Unidades de Saúde da Família com protocolo implantado	80,00	0,00
100% das Unidades de Saúde da Família com instrumentos de detecção precoce, implantados.	70,00	0,00

301 - Atenção Básica

95% de proporção de vacinas de rotina do Calendário Nacional de Vacinação para crianças menores de dois anos de idade intensificada	95,00	78,00
90% das gestantes com no mínimo 03 Ultrassonografias Obstétricas realizadas no decorrer da gestação	80,00	60,00
100 % das ações relacionadas ao Programa Saúde na Escola - PSE e Estratégia Nutrisus mantidas nas Escolas Prioritárias.	100,00	100,00
10 grupos com o Programa de controle do tabagismo implementados	3	2
50% dos diabéticos com solicitação de hemoglobina glicada	50,00	45,00
01 laboratório de próteses dentárias implementado.	1	1
80% de médicos da rede capacitados sobre a redução de danos à saúde da População LGBTQIA+	60,00	0,00
03 Equipes de Saúde Bucal – ESB implantadas e mantidas	1	1
01 protocolo de atenção aos portadores de Diabetes Mellitus elaborado.	1	0
60% de gestantes com no mínimo 02 testes para detecção de sífilis e HIV realizados	60,00	90,00
80% usuários inscritos no Programa Auxílio Brasil acompanhados	80,00	83,00
12 ações educativas de prevenção e/ou detecção ao HIV, sífilis e hepatites virais no município realizadas.	3	1
01 Polo do Programa Academia da Saúde implantado	1	1
50% das pessoas atendidas na APS com a pressão arterial aferida, duas vezes a cada ano	50,00	75,00
04 Materiais instrucionais e estratégias educativas produzidos destinadas à promoção, proteção e recuperação da saúde da população LGBTQIA+	1	0
50% das Unidades de Saúde com as linhas de cuidado de atenção à pessoa com deficiência Intelectual, Física e Múltiplas Deficiências implantadas	20,00	0,00
08 ações da campanha Janeiro Branco realizadas	2	2
15% de exodontia em relação aos demais procedimentos diminuidos	20,00	18,00
100% das Unidades de Saúde da Família com protocolo de atenção aos portadores de Diabetes Mellitus implantado	80,00	0,00
60% das gestantes com acesso ao atendimento\avaliação odontológica	60,00	70,00
40% de mulheres com exames citopatológicos do colo do útero de 25 a 64 anos na população residente de determinado local e a população da mesma faixa etária	40,00	35,00
04 ações voltadas para a Saúde do Homem na perspectiva do Programa Academia da Saúde desenvolvidas	2	0
100% das Unidades Básicas de Saúde com ações de cuidado apoiando as condições crônicas	100,00	100,00
50% dos diabéticos com consulta e solicitação e hemoglobina glicada solicitada.	50,00	40,00
12% de gravidez na adolescência entre as faixas etárias de 10 a 19 anos	13,00	12,00
12 ações extramuros ao ano para detecção e tratamento as IST/Aids e Hepatites virais implementadas	3	2
50% das pessoas com hipertensão com consulta e pressão arterial aferida em cada semestre	50,00	70,00
40% de Mamografia de Rastreamento nas mulheres de 50 a 69 anos realizadas na população residente de determinado local e população da mesma faixa etária	40,00	20,00
14 Unidades de Saúde da Família com instrumentos de detecção precoce implantados	10	0
14 Unidades com placas de sinalização de atendimento prioritário nas unidades de saúde	10	0
03 protocolos clínicos e diretrizes terapêuticas de maior demanda elaborados e implantado.	2	0
100% dos serviços de urgência com acolhimento com classificação de risco mantidos	100,00	100,00
01 Rede de Saúde Mental (RAPS) municipal implantada e mantida e com interação ampliada com as UBS's, serviços de saúde ambulatorial e rede de urgência e emergência (RUE) do município	1	1
90% das gestantes com no mínimo 03 Ultrassonografias Obstétricas realizadas no decorrer da gestação	80,00	60,00
01 complexo Regulador implantado e integrado com a rede mantido.	1	C
100% de Unidades de Atenção Especializadas em Saúde com processo de informatização estruturados.	75,00	70,00
01 PEP implantada no município de Pombos	1	C
04 Capacitações para Profissionais do CAPS em Saúde LGBTQIA+, realizadas	1	C
04 ações de educação em saúde para orientar a população sobre como e quando solicitar o SAMU via 192 realizadas	1	2
04 oficinas realizadas de discussão e construção de fluxos de referência e contratransferência na	2	0

302 - Assistência Hospitalar e Ambulatorial

	100% das ações de matriciamento do CAPS realizadas	100,00	100,00
	02 Linhas de cuidado de atenção à pessoa com deficiência Intelectual e Física elaboradas	1	0
	04 capacitações/atualizações com a rede solicitante e executante quanto ao fluxo regulatório realizadas	1	0
	01 base descentralizada do SAMU implantada	1	1
	04 capacitações sobre fluxo de atendimento pós exposição a acidente com material biológico realizadas	1	0
	08 ações de educação em saúde com o SAMU para orientar orientar os cuidadoras creches e ensino infantil es e professores sobre primeiros socorros em bebês e crianças	2	2
	04 capacitações sobre fatores de riscos relacionados a acidentes de trabalho com exposição a material biológico realizadas	1	0
	02 ambulâncias para rede de urgência e emergência garantidas.	1	0
	08 ações da campanha do Setembro Amarelo realizadas	2	2
	01 Plano de gerenciamento de resíduos de saúde elaborado	1	0
	04 eventos de promoção à saúde da pessoa com deficiência realizados	1	1
	01 Serviço da RAPS com oferta de práticas integrativas e complementares de cuidado à Saúde	1	1
	04 capacitações quanto aos cuidados à Pessoa com Deficiência ofertadas.	1	0
	03 Treinamentos dos serviços de urgência quanto aos processos envolvendo a CCIH realizados	1	2
	01 Ambulatório Municipal de Práticas Integrativas em Saúde implantado	1	0
303 - Suporte Profilático e	80% de abastecimento mínimo em todas as unidades dispensadoras do município e na Central de Abastecimento Farmacêutico	70,00	75,00
Terapêutico	5% da População ao ano testada para Covid 19 ao ano	5,00	5,00
	100% de unidades de saúde com fluxos de atendimento e distribuição organizados	75,00	80,00
	02 mapeamento das principais sequelas decorrentes do novo coronavírus dos casos graves realizado	1	0
	60% de gestantes com no mínimo 02 testes para detecção de sífilis e HIV realizados	60,00	90,00
	100 % das ações contínuas de prevenção, combate, fiscalização, vigilância e controle da COVID- 19, junto às Unidades de Saúde e população, mantidas	100,00	100,00
	04 ações de educação permanente para enfrentamento ao novo coronavírus conforme cada território da atenção primária promovidas	1	0
	04 campanhas educativas de conscientização sobre o uso correto de medicamentos realizada	1	2
	04 novas Práticas Integrativas e Complementares em Saúde - PICS implementadas	1	0
304 - Vigilância	04 ciclos anuais que atingiram o mínimo de 80% de cobertura de imóveis visitados	4	4
Sanitária	06 grupos de ações de vigilância Sanitária consideradas necessárias a todos os municípios ao ano realizadas.	6	6
	75% de amostras obrigatórias de acordo com Programa Nacional da Qualidade da Água para Consumo Humano analisadas	75,00	50,00
	08 encontros do Grupo de trabalho do VSPEA realizados.	2	1
	80% de cães vacinados ao ano	80,00	78,00
	70% dos gatos vacinados ao ano.	70,00	65,00
	04 atualizações do plano de contingência de enfrentamento as arboviroses realizado	1	1
	100% dos animais com Esporotricose tratados conforme protocolo municipal de dispensação e tratamento garantido	100,00	100,00
305 - Vigilância	04 capacitações em vigilância do óbito realizadas	1	1
Epidemiológica	04 comunicados de risco epidemiológico e alerta à rede municipal de saúde elaborados	1	0
	100% de áreas de risco com estratégia de prevenção e/ou controle implementada para Leishmaniose Visceral	95,00	70,00
	100 % das verificações de rumor oportunamente respondidas e investigadas	100,00	100,00
	100% de acidentes de trabalho com lesões graves ou fatais notificados investigados	100,00	100,00
	100% dos surtos origem alimentar notificados sob vigilância e monitoramento	100,00	100,00
	04 perfis epidemiológico do município elaborado.	1	0
	95% do campo raça/cor preenchidos das notificações de violência realizado.	95,00	95,00
	95% do campo ocupação preenchidos	95,00	95,00
	100% de animais contactantes de esporotricose com pesquisa diagnóstica realizado	100,00	100,00

12 relatórios de acompanhamento dos indicadores ministeriais relacionados a tuberculose, hanseníase, Sífilis e HIV realizados	3	
52 semanas anuais com alimentação nos sistemas informações da vigilância em saúde, com registro no SIM, SINAN E SINASC realizados.	52	
1.200 exames em Unidade de saúde de áreas de risco para o Schistosoma mansoni realizados	1.200	
100 % dos agentes Comunitários de saúde e agentes de endemias para identificação dos casos suspeitos de Esporotricose integrados	75,00	50

Subfunções	Categoria Econômica	Recursos ordinários - Fonte Livre (R\$)	Receita de impostos e de transferência de impostos (receita própria - R\$)	Transferências de fundos à Fundo de Recursos do SUS, provenientes do Governo Federal (R\$)	Transferências de fundos ao Fundo de Recursos do SUS, provenientes do Governo Estadual (R\$)	Transferências de convênios destinados à Saúde (R\$)	Operações de Crédito vinculadas à Saúde (R\$)	Royalties do petróleo destinados à Saúde (R\$)	Outros recursos destinados à Saúde (R\$)	Total(R\$)
0 - Informações	Corrente	22.500,00	N/A	94.500,00	3.500,00	N/A	N/A	N/A	N/A	120.500,0
Complementares	Capital	N/A	N/A	N/A	N/A	N/A	N/A	N/A	N/A	0,00
122 -	Corrente	14.287.700,00	N/A	1.300.000,00	N/A	N/A	N/A	N/A	N/A	15.587.700,00
Administração Geral	Capital	25.000,00	N/A	N/A	N/A	N/A	N/A	N/A	N/A	25.000,00
301 - Atenção Básica	Corrente	2.066.000,00	N/A	6.583.500,00	51.000,00	N/A	N/A	N/A	N/A	8.700.500,00
	Capital	152.000,00	N/A	768.500,00	N/A	N/A	N/A	N/A	N/A	920.500,00
302 - Assistência	Corrente	1.096.500,00	N/A	5.120.000,00	9.000,00	N/A	N/A	N/A	N/A	6.225.500,00
Hospitalar e Ambulatorial	Capital	331.500,00	N/A	210.000,00	N/A	N/A	N/A	N/A	N/A	541.500,00
303 - Suporte	Corrente	201.000,00	N/A	200.000,00	60.000,00	N/A	N/A	N/A	N/A	461.000,00
Profilático e Terapêutico	Capital	0,00	N/A	N/A	N/A	N/A	N/A	N/A	N/A	0,00
304 - Vigilância	Corrente	10.500,00	N/A	7.500,00	N/A	N/A	N/A	N/A	N/A	18.000,00
Sanitária	Capital	N/A	N/A	N/A	N/A	N/A	N/A	N/A	N/A	0,00
305 - Vigilância	Corrente	426.500,00	N/A	600.500,00	N/A	N/A	N/A	N/A	N/A	1.027.000,00
Epidemiológica	Capital	N/A	N/A	5.000,00	N/A	N/A	N/A	N/A	N/A	5.000,00
306 -	Corrente	1.000,00	N/A	N/A	N/A	N/A	N/A	N/A	N/A	1.000,00
Alimentação e Nutrição	Capital	N/A	N/A	N/A	N/A	N/A	N/A	N/A	N/A	0,00

Fonte: DIGISUS Gestor - Módulo Planejamento (DIGISUSGMP) - Consulta Online Data da consulta: 27/08/2025.

Tivemos um percentual de 47,24% das metas da PAS 2024 executadas.

<sup>•</sup> Análises e Considerações sobre Programação Anual de Saúde - PAS

# 8. Indicadores de Pactuação Interfederativa

O processo de Pactuação Interfederativa de Indicadores foi **descontinuado** com a revogação da Resolução nº 8/2016 a partir da publicação da Resolução de Consolidação CIT nº 1/2021.

Para mais informações, consultar a **Nota Técnica nº 20/2021-DGIP/SE/MS** 

Fonte: DIGISUS Gestor - Módulo Planejamento (DIGISUSGMP) - Consulta Online Data da consulta: 27/08/2025.

# 9. Execução Orçamentária e Financeira

A disponibilização dos dados do SIOPS, no DGMP, depende do prazo de publicação pelo DESID/SCTIE.

# 9.1. Execução da programação por fonte de recurso, subfunção e categoria econômica

				De	spesa Total em Saúde por I	onte e subrunça	0				
Subfunções		Recursos Ordinários - Fonte Livre	Receitas de Impostos e de Transferência de Impostos - Saúde	Transferências Fundo a Fundo de Recursos do SUS provenientes do Governo Federal	Transferências Fundo a Fundo de Recursos do SUS provenientes do Governo Estadual	Transferências de Convênios destinadas à Saúde	Operações de Crédito vinculadas à Saúde	Transferências da União - inciso I do art. 5º da Lei Complementar 173/2020	Royalties do Petróleo destinados à Saúde	Recursos	TOTAL
	Corrente	0,00	2.090.627,97	6.865.659,23	107.386,09	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	9.063.673,2
Básica	Capital	0,00	12.947,00	237.835,98	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	250.782,9
302 -	Corrente	0,00	1.966.400,51	1.567.003,36	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	3.533.403,8
Assistência Hospitalar e Ambulatorial	Capital	0,00	280,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	280,0
303 - Suporte Profilático e Terapêutico	Corrente	0,00	0,00	0,00	234.486,34	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	234.486,3
	Capital	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,0
304 -	Corrente	0,00	0,00	270,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	270,0
Vigilância Sanitária	Capital	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,0
305 -	Corrente	0,00	584.555,51	471.302,65	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	1.055.858,1
Vigilância Epidemiológica	Capital	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,0
306 -	Corrente	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,0
Alimentação e Nutrição	Capital	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,0
Outras	Corrente	215.849,83	9.750.063,38	444.352,07	100,46	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	10.410.365,7
Subfunções	Capital	0,00	23.228,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	23.228,0
OTAL		215.849,83	14.428.102,37	9.586.423,29	341.972,89	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	24.572.348,3

Fonte: Sistema de Informações sobre Orçamentos Públicos em Saúde (SIOPS)

Data da consulta: 10/07/2025.

### 9.2. Indicadores financeiros

	Indicadores do Ente Federado	
	Indicador	Transmissão
		Única
1.1	Participação da receita de impostos na receita total do Município	7,68 %
1.2	Participação das transferências intergovernamentais na receita total do Município	80,61 %
1.3	Participação % das Transferências para a Saúde (SUS) no total de recursos transferidos para o Município	8,53 %
1.4	Participação % das Transferências da União para a Saúde no total de recursos transferidos para a saúde no Município	99,42 %
1.5	Participação % das Transferências da União para a Saúde (SUS) no total de Transferências da União para o Município	13,20 %
1.6	Participação % da Receita de Impostos e Transferências Constitucionais e Legais na Receita Total do Município	50,97 %
2.1	Despesa total com Saúde, em R\$/hab, sob a responsabilidade do Município, por habitante	R\$ 891,85
2.2	Participação da despesa com pessoal na despesa total com Saúde	75,46 %
2.3	Participação da despesa com medicamentos na despesa total com Saúde	8,75 %
2.4	Participação da desp. com serviços de terceiros - pessoa jurídica na despesa total com Saúde	5,16 %
2.5	Participação da despesa com investimentos na despesa total com Saúde	1,12 %
2.6	Despesas com Instituições Privadas Sem Fins Lucrativos	0,00 %
3.1	Participação das transferências para a Saúde em relação à despesa total do Município com saúde	39,76 %
3.2	Participação da receita própria aplicada em Saúde conforme a LC141/2012	20,07 %

Fonte: Sistema de Informações sobre Orçamentos Públicos em Saúde (SIOPS)

Data da consulta: 10/07/2025.

# 9.3. Relatório Resumido da Execução Orçamentária (RREO)

RECEITAS RESULTANTES DE IMPOSTOS E TRANSFERÊNCIAS	PREVISÃO	PREVISÃO	RECEITAS REALIZADAS		
CONSTITUCIONAIS E LEGAIS	INICIAL	ATUALIZADA (a)	Até o Bimestre (b)	% (b/a) x 100	
RECEITA DE IMPOSTOS (I)	4.113.838,80	4.113.838,80	10.827.050,03	263,19	
Receita Resultante do Imposto Predial e Territorial Urbano - IPTU	828.470,00	828.470,00	899.491,47	108,57	
Receita Resultante do Imposto sobre Transmissão Inter Vivos - ITBI	36.250,00	36.250,00	231.956,65	639,88	

Receita Resultante do Imposto sobre Serviços de Qualquer Natureza - ISS	694.400,00	694.400,00	7.112.362,88	1.024,25
Receita Resultante do Imposto sobre a Renda e Proventos de Qualquer Natureza Retido na Fonte - IRRF	2.554.718,80	2.554.718,80	2.583.239,03	101,12
RECEITA DE TRANSFERÊNCIAS CONSTITUCIONAIS E LEGAIS (II)	35.735.014,00	35.735.014,00	61.046.237,51	170,83
Cota-Parte FPM	25.515.014,00	25.515.014,00	43.258.680,82	169,54
Cota-Parte ITR	3.200.000,00	3.200.000,00	11.782,85	0,37
Cota-Parte do IPVA	1.800.000,00	1.800.000,00	1.832.917,47	101,83
Cota-Parte do ICMS	5.180.000,00	5.180.000,00	15.898.919,17	306,93
Cota-Parte do IPI - Exportação	40.000,00	40.000,00	43.937,20	109,84
Compensações Financeiras Provenientes de Impostos e Transferências Constitucionais	0,00	0,00	0,00	0,00
TOTAL DAS RECEITAS RESULTANTES DE IMPOSTOS E TRANFERÊNCIAS CONSTITUCIONAIS E LEGAIS - (III) = (I) + (II)	39.848.852,80	39.848.852,80	71.873.287,54	180,36

Name	DESPESAS COM AÇÕES E SERVIÇOS PÚBLICOS	DOTAÇÃO INICIAL	DOTAÇÃO ATUALIZADA	ALIZADA EMPENHADAS LIQUII			DESPESAS LIQUIDADAS		DESPESAS PAGAS	
Despesas Correntes   2.215.000.00   2.215.000.00   2.090.627,97   94,39   2.090.627,97   94,39   2.090.627,97   94,39   0.00	3		(c)						(f/c) x	
Despesas de Capital   153.000.00   153.000.00   12.947.00   8.46   12.947.00   8.46   12.947.00   8.46   0.00	ATENÇÃO BÁSICA (IV)	2.368.000,00	2.368.000,00	2.103.574,97	88,83	2.103.574,97	88,83	2.103.574,97	88,83	0,00
ASSISTÈNCIA HOSPITALAR 2.367.500,00 2.367.500,00 1.966.680,51 83,07 1.966.680,51 83,07 1.966.680,51 83,07 0.00 Despesas Correntes 2.036.000,00 2.036.000,00 1.966.400,51 96,58 1.966.400,51 96,58 1.966.400,51 96,58 0.00 Despesas de Capital 331.500,00 331.500,00 280,00 0.08 280,00 0.08 280,00 0.08 280,00 0.08 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00	Despesas Correntes	2.215.000,00	2.215.000,00	2.090.627,97	94,39	2.090.627,97	94,39	2.090.627,97	94,39	0,00
E AMBULATORIAL (V)	Despesas de Capital	153.000,00	153.000,00	12.947,00	8,46	12.947,00	8,46	12.947,00	8,46	0,00
Despesas de Capital   331.500,00   331.500,00   280,00   0,08   280,00   0,08   280,00   0,08   280,00   0,00		2.367.500,00	2.367.500,00	1.966.680,51	83,07	1.966.680,51	83,07	1.966.680,51	83,07	0,00
SUPORTE PROFILÁTICO E   161.000,00   161.000,00   0,00	Despesas Correntes	2.036.000,00	2.036.000,00	1.966.400,51	96,58	1.966.400,51	96,58	1.966.400,51	96,58	0,00
TERAPÉUTICO (VI)	Despesas de Capital	331.500,00	331.500,00	280,00	0,08	280,00	0,08	280,00	0,08	0,00
Despessas de Capital   0,00		161.000,00	161.000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
VIGILÂNCIA SANITÁRIA  16.000,00  16.000,00  0,00	Despesas Correntes	161.000,00	161.000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Despesas Correntes   10.500,00   10.500,00   0,00	Despesas de Capital	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Despesas de Capital         5.500,00         5.500,00         0,00 <t< td=""><td></td><td>16.000,00</td><td>16.000,00</td><td>0,00</td><td>0,00</td><td>0,00</td><td>0,00</td><td>0,00</td><td>0,00</td><td>0,00</td></t<>		16.000,00	16.000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
VIGILÂNCIA EPIDEMIOLÓGICA (VIII)         613.500,00         613.500,00         584.555,51         95,28         584.555,51         90,00           ALIMENTAÇÃO	Despesas Correntes	10.500,00	10.500,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
EPIDEMIOLÓGICA (VIII)         Despesas Correntes         613.500,00         613.500,00         584.555,51         95,28         28         20,00         0,00	Despesas de Capital	5.500,00	5.500,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Despesas de Capital         0,00 </td <td></td> <td>613.500,00</td> <td>613.500,00</td> <td>584.555,51</td> <td>95,28</td> <td>584.555,51</td> <td>95,28</td> <td>584.555,51</td> <td>95,28</td> <td>0,00</td>		613.500,00	613.500,00	584.555,51	95,28	584.555,51	95,28	584.555,51	95,28	0,00
ALIMENTAÇÃO E 1.000,00 1.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0	Despesas Correntes	613.500,00	613.500,00	584.555,51	95,28	584.555,51	95,28	584.555,51	95,28	0,00
NUTRIÇÃO (IX)         Despesas Correntes         1.000,00         1.000,00         0,00	Despesas de Capital	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Despesas de Capital         0,00 </td <td>3</td> <td>1.000,00</td> <td>1.000,00</td> <td>0,00</td> <td>0,00</td> <td>0,00</td> <td>0,00</td> <td>0,00</td> <td>0,00</td> <td>0,00</td>	3	1.000,00	1.000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
OUTRAS SUBFUNÇÕES (X)       13.399.700,00       13.399.700,00       9.773.291,38       72,94       9.750.063,38       72,93       9.750.063,38       72,93       9.750.063,38       72,93       9.750.063,38       72,93       9.750.063,38       72,93       9.750.063,38       72,93       9.750.063,38       72,93       9.750.063,38       72,93       9.750.063	Despesas Correntes	1.000,00	1.000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Despesas Correntes     13.368.700,00     13.368.700,00     9.750.063,38     72,93     9.750.06	Despesas de Capital	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Despesas de Capital 31.000,00 31.000,00 23.228,00 74,93 23.228,00 74,93 23.228,00 74,93 0,00 TOTAL (XI) = (IV + V + VI 18.926.700,00 18.926.700,00 14.428.102,37 76,23 14.428.102,37 76,23 14.428.102,37 76,23 0,00	OUTRAS SUBFUNÇÕES (X)	13.399.700,00	13.399.700,00	9.773.291,38	72,94	9.773.291,38	72,94	9.773.291,38	72,94	0,00
TOTAL (XI) = (IV + V + VI	Despesas Correntes	13.368.700,00	13.368.700,00	9.750.063,38	72,93	9.750.063,38	72,93	9.750.063,38	72,93	0,00
	Despesas de Capital	31.000,00	31.000,00	23.228,00	74,93	23.228,00	74,93	23.228,00	74,93	0,00
	1 1 1	18.926.700,00	18.926.700,00	14.428.102,37	76,23	14.428.102,37	76,23	14.428.102,37	76,23	0,00

APURAÇÃO DO CUMPRIMENTO DO LIMITE MÍNIMO PARA APLICAÇÃO EM ASPS	DESPESAS EMPENHADAS (d)	DESPESAS LIQUIDADAS (e)	DESPESAS PAGAS (f)
Total das Despesas com ASPS (XII) = (XI)	14.428.102,37	14.428.102,37	14.428.102,37
(-) Restos a Pagar Inscritos Indevidamente no Exercício sem Disponibilidade Financeira (XIII)	0,00	N/A	N/A
(-) Despesas Custeadas com Recursos Vinculados à Parcela do Percentual Mínimo que não foi Aplicada em ASPS em Exercícios Anteriores (XIV)	0,00	0,00	0,00

(-) Despesas Custeadas com Disponibilidade de Caixa Vinculada aos Restos a Pagar Cancelados (XV)	0,00	0,00	0,00
(=) VALOR APLICADO EM ASPS (XVI) = (XII - XIII - XIV - XV)	14.428.102,37	14.428.102,37	14.428.102,37
Despesa Mínima a ser Aplicada em ASPS (XVII) = (III) x 15% (LC 141/2012)			10.780.993,13
Despesa Mínima a ser Aplicada em ASPS (XVII) = (III) x % (Lei Orgânica Municipal)			N/A
Diferença entre o Valor Aplicado e a Despesa Mínima a ser Aplicada (XVIII) = (XVI (d ou e) - XVII)	3.647.109,24	3.647.109,24	3.647.109,24
Limite não Cumprido (XIX) = (XVIII) (Quando valor for inferior a zero)	0,00	0,00	0,00
PERCENTUAL DA RECEITA DE IMPOSTOS E TRANSFERÊNCIAS CONSTITUCIONAIS E LEGAIS APLICADO EM ASPS (XVI / III)*100 (mínimo de 15% conforme LC n° 141/2012 ou % da Lei Orgânica Municipal)	20,07	20,07	20,07

CONTROLE DO VALOR REFERENTE AO PERCENTUAL	Saldo Inicial	Despesas Custe	adas no Exercício	las no Exercício de Referência			
MÍNIMO NÃO CUMPRIDO EM EXERCÍCIOS ANTERIORES PARA FINS DE APLICAÇÃO DOS RECURSOS VINCULADOS CONFORME ARTIGOS 25 E 26 DA LC 141/2012	(no exercício atual) (h)	Empenhadas (i)	Liquidadas (j)	Pagas (k)	(não aplicado) (l) = (h - (i ou j))		
Diferença de limite não cumprido em 2023	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		
Diferença de limite não cumprido em 2022	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		
Diferença de limite não cumprido em 2021	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		
Diferença de limite não cumprido em 2020	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		
Diferença de limite não cumprido em exercícios anteriores	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		
TOTAL DA DIFERENÇA DE LIMITE NÃO CUMPRIDO EM EXERCÍCIOS ANTERIORES (XX)	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		

EXERCÍCIO DO EMPENHO <sup>2</sup>	Valor Mínimo para aplicação em ASPS (m)	Valor aplicado em ASPS no exercício (n)	Valor aplicado além do limite mínimo (o) = (n - m), se	Total inscrito em RP no exercício (p)	RPNP Inscritos Indevidamente no Exercício sem Disponibilidade Financeira q = (XIIId)	Valor inscrito em RP considerado no Limite (r) = (p - (o + q)) se	Total de RP pagos (s)	Total de RP a pagar (t)	Total de RP cancelados ou prescritos (u)	Diferença entre o valor aplicado além do limite e o total de RP cancelados (v) = ((o + q) - u))
Empenhos de 2024	10.780.993,13	14.428.102,37	3.647.109,24	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	3.647.109,24
Empenhos de 2023	8.887.423,53	15.453.801,35	6.566.377,82	0,00	590.349,83	0,00	0,00	0,00	0,00	7.156.727,65
Empenhos de 2022	7.652.541,50	14.407.606,75	6.755.065,25	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	6.755.065,25
Empenhos de 2021	6.794.816,83	12.055.223,88	5.260.407,05	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	5.260.407,05
Empenhos de 2020	5.278.744,15	9.414.438,21	4.135.694,06	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	4.135.694,06
Empenhos de 2019	5.487.801,97	8.117.493,17	2.629.691,20	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	2.629.691,20
Empenhos de 2018	4.795.103,65	5.883.206,39	1.088.102,74	0,00	1.625,28	0,00	0,00	0,00	0,00	1.089.728,02
Empenhos de 2017	3.906.445,22	7.437.516,37	3.531.071,15	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	3.531.071,15
Empenhos de 2016	4.520.880,24	6.850.100,70	2.329.220,46	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	2.329.220,46
Empenhos de 2015	3.971.148,38	4.487.820,00	516.671,62	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	516.671,62
Empenhos de 2014	3.707.237,57	5.015.496,52	1.308.258,95	0,00	58.571,58	0,00	0,00	0,00	0,00	1.366.830,53
Empenhos de 2013	3.223.733,76	4.289.818,73	1.066.084,97	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	1.066.084,97

TOTAL DOS RESTOS A PAGAR CANCELADOS OU PRESCRITOS ATÉ O FINAL DO EXERCÍCIO ATUAL QUE AFETARAM O CUMPRIMENTO DO LIMITE (XXI) (soma dos saldos negativos da coluna "r")

0,00

TOTAL DOS RESTOS A PAGAR CANCELADOS OU PRESCRITOS ATÉ O FINAL DO EXERCÍCIO ANTERIOR QUE AFETARAM O CUMPRIMENTO DO LIMITE (XXII) (valor informado no demonstrativo do exercício anterior)

0,00

CONTROLE DE RESTOS A PAGAR CANCELADOS OU	Saldo Inicial	Despesas Custe	o de Referência	Saldo Final (não	
PRESCRITOS CONSIDERADOS PARA FINS DE APLICAÇÃO DA DISPONIBILIDADE DE CAIXA CONFORME ARTIGO 24§ 1º e 2º DA LC 141/2012	O DA DISPONIBILIDADE DE CAIXA Empenhadas Liquio		Liquidadas (y)	Liquidadas (y) Pagas (z)	
Restos a pagar cancelados ou prescritos em 2024 a ser compensados (XXIV)	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Restos a pagar cancelados ou prescritos em 2023 a ser compensados (XXV)	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Restos a pagar cancelados ou prescritos em 2022 a ser compensados (XXVI)	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Restos a pagar cancelados ou prescritos em exercícios anteriores a serem compensados (XXVII)	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
TOTAL DE RESTOS A PAGAR CANCELADOS OU PRESCRITOS A COMPENSAR (XXVIII)	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00

RECEITAS ADICIONAIS PARA O FINANCIAMENTO DA SAÚDE	PREVISÃO	PREVISÃO	RECEITAS REALIZADAS		
NÃO COMPUTADAS NO CÁLCULO DO MÍNIMO	INICIAL	ATUALIZADA (a)	Até o Bimestre (b)	% (b/a) x 100	
RECEITAS DE TRANSFERÊNCIAS PARA A SAÚDE (XXIX)	33.252.216,00	33.252.216,00	9.769.331,31	29,38	
Provenientes da União	28.752.216,00	28.752.216,00	9.713.148,54	33,78	
Provenientes dos Estados	4.500.000,00	4.500.000,00	56.182,77	1,25	
Provenientes de Outros Municípios	0,00	0,00	0,00	0,00	
RECEITA DE OPERAÇÕES DE CRÉDITO INTERNAS E EXTERNAS VINCULADAS A SAÚDE (XXX)	0,00	0,00	0,00	0,00	
OUTRAS RECEITAS (XXXI)	0,00	0,00	0,00	0,00	
TOTAL RECEITAS ADICIONAIS PARA FINANCIAMENTO DA SAÚDE (XXXII) = (XXIX + XXX + XXXI)	33.252.216,00	33.252.216,00	9.769.331,31	29,38	

DESPESAS COM SAUDE POR SUBFUNÇÕES E	DOTAÇÃO DOTAÇÃO INICIAL ATUALIZADA		DESPESAS EMPENHADAS		DESPESAS LIQUIDADAS		DESPESAS PAGAS		Inscritas em Restos a
CATEGORIA ECONÔMICA NÃO COMPUTADAS NO CÁLCULO DO MÍNIMO		(c)	Até o bimestre (d)	% (d/c) x 100	Até o bimestre (e)	% (e/c) x 100	Até o bimestre (f)	% (f/c) x 100	Pagar não Processados (g)
ATENÇÃO BÁSICA (XXXIII)	7.783.500,00	7.783.500,00	7.210.881,30	92,64	7.210.881,30	92,64	7.210.881,30	92,64	0,00
Despesas Correntes	7.262.500,00	7.262.500,00	6.973.045,32	96,01	6.973.045,32	96,01	6.973.045,32	96,01	0,00
Despesas de Capital	521.000,00	521.000,00	237.835,98	45,65	237.835,98	45,65	237.835,98	45,65	0,00
ASSISTÊNCIA HOSPITALAR E AMBULATORIAL (XXXIV)	2.385.000,00	2.385.000,00	1.567.003,36	65,70	1.567.003,36	65,70	1.567.003,36	65,70	0,00
Despesas Correntes	2.169.000,00	2.169.000,00	1.567.003,36	72,25	1.567.003,36	72,25	1.567.003,36	72,25	0,00
Despesas de Capital	216.000,00	216.000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
SUPORTE PROFILÁTICO E TERAPÊUTICO (XXXV)	300.000,00	300.000,00	234.486,34	78,16	234.486,34	78,16	234.486,34	78,16	0,00
Despesas Correntes	300.000,00	300.000,00	234.486,34	78,16	234.486,34	78,16	234.486,34	78,16	0,00
Despesas de Capital	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
VIGILÂNCIA SANITÁRIA (XXXVI)	12.500,00	12.500,00	270,00	2,16	270,00	2,16	270,00	2,16	0,00
Despesas Correntes	7.500,00	7.500,00	270,00	3,60	270,00	3,60	270,00	3,60	0,00
Despesas de Capital	5.000,00	5.000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
VIGILÂNCIA EPIDEMIOLÓGICA (XXXVII)	503.500,00	503.500,00	471.302,65	93,61	471.302,65	93,61	471.302,65	93,61	0,00
Despesas Correntes	503.500,00	503.500,00	471.302,65	93,61	471.302,65	93,61	471.302,65	93,61	0,00
Despesas de Capital	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
ALIMENTAÇÃO E NUTRIÇÃO (XXXVIII)	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Despesas Correntes	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Despesas de Capital	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00

OUTRAS SUBFUNÇÕES (XXXIX)	2.566.000,00	2.566.000,00	660.302,36	25,73	660.302,36	25,73	660.302,36	25,73	0,00
Despesas Correntes	2.562.500,00	2.562.500,00	660.302,36	25,77	660.302,36	25,77	660.302,36	25,77	0,00
Despesas de Capital	3.500,00	3.500,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
TOTAL DAS DESPESAS NÃO COMPUTADAS NO CÁLCULO DO MÍNIMO (XL) = (XXXIII + XXXIV + XXXV + XXXVII + XXXVII + XXXVIII+ XXXIX)	13.550.500,00	13.550.500,00	10.144.246,01	74,86	10.144.246,01	74,86	10.144.246,01	74,86	0,00
DESPESAS TOTAIS COM SAÚDE EXECUTADAS	DOTAÇÃO DOTAÇÃO INICIAL ATUALIZADA		DESPESAS EMPENHADAS		DESPESAS LIQUIDADAS		DESPESAS PAGAS		Inscritas em Restos a
COM COM RECURSOS PRÓPRIOS E COM RECURSOS TRANSFERIDOS DE OUTROS ENTES		(c)	Até o bimestre (d)	% (d/c) x 100	Até o bimestre (e)	% (e/c) x 100	Até o bimestre (f)	% (f/c) x 100	Pagar não Processados (g)
ATENÇÃO BÁSICA(XLI) = (IV + XXXIII)	10.151.500,00	10.151.500,00	9.314.456,27	91,75	9.314.456,27	91,75	9.314.456,27	91,75	0,00
ASSISTÊNCIA HOSPITALAR E AMBULATORIAL (XLII) = (V + XXXIV)	4.752.500,00	4.752.500,00	3.533.683,87	74,35	3.533.683,87	74,35	3.533.683,87	74,35	0,00
SUPORTE PROFILÁTICO E TERAPÊUTICO (XLIII) = (VI + XXXV)	461.000,00	461.000,00	234.486,34	50,86	234.486,34	50,86	234.486,34	50,86	0,00
VIGILÂNCIA SANITÁRIA (XLIV) = (VII + XXXVI)	28.500,00	28.500,00	270,00	0,95	270,00	0,95	270,00	0,95	0,00
VIGILÂNCIA EPIDEMIOLÓGICA (XLV) = (VIII + XXXVII)	1.117.000,00	1.117.000,00	1.055.858,16	94,53	1.055.858,16	94,53	1.055.858,16	94,53	0,00
ALIMENTAÇÃO E NUTRIÇÃO (XLVI) = (IX + XXXVIII)	1.000,00	1.000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
OUTRAS SUBFUNÇÕES (XLVII) = (X + XXXIX)	15.965.700,00	15.965.700,00	10.433.593,74	65,35	10.433.593,74	65,35	10.433.593,74	65,35	0,00
TOTAL DAS DESPESAS COM SAÚDE (XLVIII) = (XI + XL)	32.477.200,00	32.477.200,00	24.572.348,38	75,66	24.572.348,38	75,66	24.572.348,38	75,66	0,00
(-) Despesas da Fonte: Transferências da União - inciso I do art. 5º da Lei Complementar 173/2020	13.280.500,00	13.280.500,00	9.928.396,18	74,76	9.928.396,18	74,76	9.928.396,18	74,76	0,00
TOTAL DAS DESPESAS EXECUTADAS COM RECURSOS PRÓPRIOS	19.196.700,00	19.196.700,00	14.643.952,20	76,28	14.643.952,20	76,28	14.643.952,20	76,28	0,00

(XLIX)

# 9.4. Execução orçamentária e financeira de recursos federais transferidos fundo a fundo, segundo bloco de financiamento e programa de trabalho

Bloco de Financiamento	Programas de Trabalho	Valor Transferido em 2022 (Fonte: FNS)	Valor Executado
Estruturação da Rede de Serviços	1030151198581 - ESTRUTURAÇÃO DA REDE DE SERVIÇOS DE ATENÇÃO PRIMÁRIA DE SAÚDE	R\$ 226.307,00	R\$ 0,00
Públicos de Saúde (INVESTIMENTO)	10303511720AH - ORGANIZAÇÃO DOS SERVIÇOS DE ASSISTÊNCIA FARMACÊUTICA NO SUS	R\$ 45.654,23	R\$ 0,00
	10122512100UW - ASSISTÊNCIA FINANCEIRA COMPLEMENTAR AOS ESTADOS, AO DISTRITO FEDERAL E AOS MUNICÍPIOS PARA O PAGAMENTO DO PISO SALARIAL DOS PROFISSIONAIS DA ENFERMAGEM	R\$ 946.452,84	R\$ 0,00
	10126512121GM - TRANSFORMAÇÃO DIGITAL NO SUS	R\$ 53.850,30	R\$ 0,00
	10301511900UC - TRANSFERÊNCIA AOS ENTES FEDERATIVOS PARA O PAGAMENTO DOS VENCIMENTOS DOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE	R\$ 1.587.088,00	R\$ 0,00
	103015119219A - PISO DA ATENÇÃO PRIMÁRIA EM SAÚDE	R\$ 4.411.343,98	R\$ 0,00
	10301511921CE - IMPLEMENTACAO DE POLÍTICAS DE ATENCAO - NACIONAL	R\$ 14.223,15	R\$ 0,00

FONTE: SIOPS, Pernambuco27/02/25 17:51:23

1 - Nos cinco primeiros bimestres do exercício, o acompanhamento será feito com base na despesa liquidada. No último bimestre do exercício, o valor deverá corresponder ao total da despesa empenhada.

2 - Até o exercício de 2018, o controle da execução dos restos a pagar considerava apenas os valores dos restos a pagar processados (regra antiga). A partir do exercício de 2019, o controle da execução dos restos a pagar considerava apenas os valores dos restos a pagar processados (regra antiga). A partir do exercício de 2019, o controle da execução dos restos a pagar considerava apenas os valores dos restos a pagar processados (regra antiga). A partir do exercício de 2019, o controle da execução dos restos a pagar considerava apenas os valores dos restos a pagar processados (regra antiga). A partir do exercício de 2019, o controle da execução dos restos a pagar considerava apenas os valores dos restos a pagar processados (regra antiga). A partir do exercício de 2019, o controle da execução dos restos a pagar considerava apenas os valores dos restos a pagar processados (regra antiga). A partir do exercício de 2019, o controle da execução dos restos a pagar pagar processados (regra antiga). A partir do exercício de 2019, o controle da execução dos restos a pagar pagar processados (regra antiga). A partir do exercício de 2019, o controle da execução dos restos a pagar processados (regra antiga). A partir do exercício de 2019, o controle da execução dos restos a pagar processados (regra antiga). A partir do exercício de 2019, o controle da execução dos restos a pagar processados (regra antiga). A partir do exercício de 2019, o controle da execução dos restos a pagar processados (regra antiga). A partir do exercício de 2019, o controle da execução dos restos a pagar processados (regra antiga). A partir do exercício de 2019, o controle da execução dos restos a pagar processados (regra antiga). A partir do exercício de 2019, o controle da execução dos restos a pagar processados

Manutenção das Ações e Serviços Públicos de Saúde (CUSTEIO)	1030251188585 - ATENÇÃO À SAÚDE DA POPULAÇÃO PARA PROCEDIMENTOS NO MAC	R\$ 1.537.567,50	R\$ 0,00
	10303511720AE - PROMOÇÃO DA ASSISTÊNCIA FARMACÊUTICA E INSUMOS ESTRATÉGICOS NA ATENÇÃO PRIMÁRIA EM SAÚDE	R\$ 263.669,60	R\$ 0,00
	10303511720AH - ORGANIZAÇÃO DOS SERVIÇOS DE ASSISTÊNCIA FARMACÊUTICA NO SUS	R\$ 30.000,00	R\$ 0,00
10304512320AB - INCENTIVO FINANCEIRO AOS ESTADOS, DISTRITO FEDERAL E MUNICÍPIOS PARA EXECUÇÃO DE AÇÕES DE VIGILÂNCIA SANITÁRIA		R\$ 17.700,00	R\$ 0,00
	10305512300UB - TRANSFERÊNCIA AOS ENTES FEDERATIVOS PARA O PAGAMENTO DOS VENCIMENTOS DOS AGENTES DE COMBATE ÀS ENDEMIAS	R\$ 330.408,00	R\$ 0,00
	10305512320AL - APOIO AOS ESTADOS, DISTRITO FEDERAL E MUNICÍPIOS PARA A VIGILÂNCIA EM SAÚDE	R\$ 172.485,67	R\$ 0,00
	10305512320AL - INCENTIVO FINANCEIRO AOS ESTADOS, DISTRITO FEDERAL E MUNICÍPIOS PARA A VIGILÂNCIA EM SAÚDE	R\$ 5.069,21	R\$ 0,00

Fonte: Fundo Nacional de Saúde (FNS)

- 1 Os valores pagos em outro exercício fiscal mesmo tendo sua memória de cálculo e ano anterior, não estarão sendo computados para aquela prestação de contas.
- 2 Para efeitos de despesa executada deve ser considerada a despesa empenhada no exercício fiscal.

#### 9.5. Covid-19 Repasse União

Quadro demonstrativo da transferência de recursos advindos da união para a aplicação no enfrentamento da situação de emergência de saúde pública de importância nacional - Coronavírus (COVID-19)

Despesas decorrentes do enfrentamento da situação de emergência de saúde pública de importância nacional Coronavírus (COVID-19)

### **CONTROLE DA EXECUÇÃO DE RESTOS A PAGAR COVID-19**

Gerado em 27/08/2025

16:28:45

Fonte: Sistema de Informações sobre Orçamentos Públicos em Saúde (SIOPS)

### 9.6. Covid-19 Recursos Próprios

Quadro demonstrativo da aplicação de recursos próprios no enfrentamento da situação de emergência de saúde pública de importância nacional - Coronavírus (COVID-19)

Despesas decorrentes do enfrentamento da situação de emergência de saúde pública de importância nacional Coronavírus (COVID-19)

### **CONTROLE DA EXECUÇÃO DE RESTOS A PAGAR COVID-19**

Gerado em 27/08/2025

16:28:44

Fonte: Sistema de Informações sobre Orçamentos Públicos em Saúde (SIOPS)

### 9.7. Covid-19 Repasse Estadual

Quadro demonstrativo da transferência de recursos advindos do estado para a aplicação no enfrentamento da situação de emergência de saúde pública de importância nacional - Coronavírus (COVID-19)

Despesas decorrentes do enfrentamento da situação de emergência de saúde pública de importância nacional Coronavírus (COVID-19)

## **CONTROLE DA EXECUÇÃO DE RESTOS A PAGAR COVID-19**

Gerado em 27/08/2025

16:28:45

Fonte: Sistema de Informações sobre Orçamentos Públicos em Saúde (SIOPS)

• Análises e Considerações sobre Execução Orçamentária e Financeira

O município executou em 2024 com recursos próprios 20,07%, investindo R\$ 3.647.109,24, além dos 15% preconizados pela Lei 141/2012.

# 10. Auditorias

Nº do Processo	Demandante	Órgão Responsável pela Auditória	Unidade Auditada	Finalidade	Status
	Componente Federal do SNA	-	SECRETARIA MUNICIPAL DE SAUDE DE POMBOS	-	-
Recomendações	-				
Encaminhamentos	-				

Fonte: Sistema Nacional de Auditoria do SUS (SISAUD-SUS) Data da consulta: 27/08/2025.

## **Outras Auditorias**

Fonte: DIGISUS Gestor - Módulo Planejamento (DIGISUSGMP) - Consulta Online Data da consulta: 27/08/2025.

Análises e Considerações sobre Auditorias
 O Município esteve em auditoria pelo SNA

# 11. Análises e Considerações Gerais

Destacamos que o presente relatório se constitui num importante instrumento de planejamento, uma vez que subsidia a gestão de informações da saúde oriundas do Plano Municipal e da Programação de Saúde como elemento estratégico para a tomada de decisão. A análise da gestão da saúde no exercício de 2024 foi feita a partir de dados de produção e relatórios de serviços, sendo a maioria já apresentada resumidamente nas audiências públicas quadrimestrais e nas reuniões mensais do Conselho Municipal de Saúde. Foram desenvolvidas ainda, outras ações em diversas áreas como vigilância em saúde, atenção básica e assistência ambulatorial de média complexidade e rede de urgência e emergência que foi o setor com maior impacto, seguido pela atenção primária e a de atenção especializada. Essas frentes de trabalho foram essenciais para a consolidação do modelo de gestão do município, o qual está pautado na humanização, inovação e resposta rápida frente às situações inusitadas e emergenciais

# 12. Recomendações para o Próximo Exercício

• Análises e Considerações sobre Recomendações para o Próximo Exercício

Definir o papel e as atribuições dos gestores do SUS municipal certamente não é tarefa fácil, no entanto, requer identificar as especificidades da atuação no que diz respeito a cada uma das funções gestoras, de forma coerente com os princípios e objetivos estratégicos da política de saúde, e para cada campo da atenção na saúde. A organização de um conjunto articulado de saberes e práticas de gestão deverá priorizar a corresponsabilização de todos os atores sociais envolvidos em cada esfera de governo, cuja ação política e técnica deve estar pautada pelos princípios do Sistema Único de Saúde. Diante do exposto, e considerando o conjunto de esforços desenvolvidos, a Secretaria Municipal de Saúde (SMS) de Pombos recomenda para o próximo exercício, além da garantia da operacionalização das ações e serviços de saúde ofertados em toda a Rede de Atenção à Saúde. A recomendação central encontra-se nas ações para o fortalecimento e na garantir maiores investimentos nos serviços e ações da atenção primária em saúde, por ser esta a porta de entrada do Sistema de Saúde, bem como a coordenadora do cuidado, promovendo saúde a partir das necessidades do território.

EMANUELA CAVALCANTE LOPES Secretário(a) de Saúde POMBOS/PE, 2024

### Parecer do Conselho de Saúde

# Identificação

Considerações:

RAG 2024 apresentado em reunião extraordinária do CMS em 31 de julho de 2025, e aprovado pela resolução 04/2025.

### Introdução

• Considerações:

RAG 2024 apresentado em reunião extraordinária do CMS em 31 de julho de 2025, e aprovado pela resolução 04/2025.

### Dados Demográficos e de Morbimortalidade

· Considerações:

RAG 2024 apresentado em reunião extraordinária do CMS em 31 de julho de 2025, e aprovado pela resolução 04/2025.

## Dados da Produção de Serviços no SUS

• Considerações:

RAG 2024 apresentado em reunião extraordinária do CMS em 31 de julho de 2025, e aprovado pela resolução 04/2025.

# Rede Física Prestadora de Serviços ao SUS

· Considerações:

RAG 2024 apresentado em reunião extraordinária do CMS em 31 de julho de 2025, e aprovado pela resolução 04/2025.

### Profissionais de Saúde Trabalhando no SUS

Considerações:

RAG 2024 apresentado em reunião extraordinária do CMS em 31 de julho de 2025, e aprovado pela resolução 04/2025.

# Programação Anual de Saúde - PAS

· Considerações:

RAG 2024 apresentado em reunião extraordinária do CMS em 31 de julho de 2025, e aprovado pela resolução 04/2025.

# Indicadores de Pactuação Interfederativa

• Considerações:

Sem Parecer

# Execução Orçamentária e Financeira

Considerações:

RAG 2024 apresentado em reunião extraordinária do CMS em 31 de julho de 2025, e aprovado pela resolução 04/2025.

### **Auditorias**

Considerações:

RAG 2024 apresentado em reunião extraordinária do CMS em 31 de julho de 2025, e aprovado pela resolução 04/2025.

# Análises e Considerações Gerais

• Parecer do Conselho de Saúde:

RAG 2024 apresentado em reunião extraordinária do CMS em 31 de julho de 2025, e aprovado pela resolução 04/2025.

## Recomendações para o Próximo Exercício

• Considerações:

RAG 2024 apresentado em reunião extraordinária do CMS em 31 de julho de 2025, e aprovado pela resolução 04/2025.

Status do Parecer: Aprovado

POMBOS/PE, 27 de Agosto de 2025

Conselho Municipal de Saúde de Pombos